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ВСТУП 

Актуальність теми. Забезпечення підприємницької діяльності суб’єктів 

господарювання  передбачає, що їх господарські операції в сучасних умовах 

часто включають взаємодію з іноземними контрагентами. Тому організація 

обліку імпорту товарів відіграє важливу роль в забезпеченні системи 

управління підприємством, є важливою складовою формування економічної 

безпеки підприємства. Питання обліку та оподаткування зовнішньоекономічних 

операцій з імпорту  завжди є предметом наукового інтересу багатьох теоретиків 

та практиків у галузі обліку. 

Особливої актуальності набувають ці питання в умовах інтеграції 

економіки України до європейського співтовариства та гармонізації облікової 

системи нашої країни з вимогами міжнародних стандартів. Актуальність теми 

також посилюється ще й тим, що упродовж 2016-2018 рр. можна було 

спостерігати тенденцію до зростання обсягів імпорту товарів в економіці 

України [29]. Тому можна сказати, що формування відповідного та прозорого 

облікового забезпечення процесу імпорту товарів є передумовою стабільного 

розвитку не лише окремих підприємств, але і економіки в цілому.  

Проблемами дослідження облікових аспектів операцій з імпорту товарів на 

підприємствах різних сфер господарювання займалися ряд сучасних науковців, 

таких як Смірнова І.В., Владичин М.Б., Струк Н.С., Бєляєва Л.А., Назаренко 

К.В., Підлубна О.Д.,  та ін. Потребують подальшого дослідження питання, що 

стосуються удосконалення механізмів обліку імпорту товарів на підприємствах 

в сучасних умовах економічного розвитку. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є визначення 

особливостей обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів та 

обґрунтування напрямків його удосконалення. 

Реалізація поставленої мети дослідження зумовила визначення та 

вирішення наступних логічно пов’язаних завдань: 

        - визначити сутність операцій з імпорту товарів в сфері зовнішньоеконо- 
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мічної діяльності підприємства; 

- охарактеризувати концептуальні засади обліку та оподаткування 

імпорту товарів; 

- розглянути особливості фінансового обліку імпорту товарів та 

узагальнення інформації про імпорт товарів у звітності; 

- розкрити аспекти оподаткування операцій з імпорту товарів та їх 

відображення у податковій звітності; 

- проаналізувати систему управлінського обліку операцій з імпорту 

товарів; 

- визначити напрями і заходи удосконалення обліку імпорту товарів на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС»; 

- обґрунтувати шляхи удосконалення обліку імпорту товарів за умов 

застосування  тонкощів бухгалтерського обліку, інформаційних систем і 

технологій. 

Об’єктом дослідження є процес обліку операцій з імпорту товарів на 

підприємстві. 

 Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційних та 

методичних аспектів обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів. 

Методи дослідження. Під час досліджень теоретичних аспектів обліку та 

оподаткування доходів операцій з імпорту товарів використовувалися такі 

методи: індукції та дедукції для визначення загальних тенденцій розвитку 

обліку операцій з імпорту товарів; теоретичного узагальнення і порівняння – 

для розкриття сутності та змісту операцій з імпорту товарів як економічної 

категорії, математичні методи – для здійснення розрахунків показників 

діяльності тощо. 

Інформаційною базою дослідження є: наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених; матеріали науково-практичних конференцій; аналітичні 

дослідження; публікації з досліджуваної проблематики в наукових та 

періодичних виданнях; дані Державної служби статистики України; 
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законодавчі та нормативні акти органів державного управління, які 

регулюють діяльність підприємств; статистична та фінансова звітність 

підприємства ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС». 

        Наукова гіпотеза полягає у припущенні, що система обліку та 

оподаткування операцій з імпорту товарів підприємства потребує розробки 

практичних рекомендацій з удосконалення.  

Наукова новизна проведеного дослідження полягає у визначенні 

особливостей ведення бухгалтерського та управлінського обліку операцій з 

імпорту товарів. Удосконалено та систематизовано підходи до розробки 

методології обліку операцій з імпорту товарів. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження, проведені у 

випускній кваліфікаційній роботі, можуть бути використані у якості 

рекомендацій для удосконалення облікової та комерційної роботи на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС». 

Апробація результатів випускної кваліфікаційної роботи. Основні 

наукові положення дослідження висвітлено в статті «Удосконалення обліку 

операцій з імпорту товарів» опублікованій у Збірнику наукових статей 

студентів КНТЕУ, 2019.  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ІМПОРТУ  ТОВАРНО-МАТЕРІАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ В УКРАЇНІ 

 

1.1.Сутність операцій з імпорту товарно-матеріальних цінностей в 

сфері зовнішньоекономічної діяльності підприємства 

 

Операції  з імпорту є важливими з точки зору провадження 

підприємствами своєї фінансово-господарської діяльності в частині, яка 

стосується постачання товарів, які виробляються закордоном. Без здійснення 

імпорту суб’єкти підприємницької діяльності будуть перебувати в економічній 

ізоляції, не зможуть налагодити нормальний операційний цикл, який потребує 

різних товарно-матеріальних ресурсів, що не виготовляються на території 

України. Сфера імпорту займає досить важливе значення для функціонування 

національної економіки, зокрема це прослідковується за допомогою показників 

обсягу імпорту підприємств України упродовж 2016-2018 рр. Упродовж 2016-

2018 рр. можна було спостерігати тенденцію до зростання обсягів імпорту 

товарів в економіці України. Так, у 2016 році обсяги імпорту зросли на 12%, у 

2017 році на 14,5%, у 2018 році – на 11,2%. Зростання обсягу операцій з 

імпорту було зумовлене відновлення економічної активності в економіці після 

кризи 2014-2015 р.р. [29]. 

Необхідною умовою розвитку національної економіки, поглиблення 

співпраці з іноземними державами, створення сприятливого середовища для 

залучення інвестицій є належне облікове забезпечення здійснення імпортних 

операцій суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД). В ході дослідження 

встановлено, що поняття «діяльність з імпорту» дослівно не розглядається в 

різних тлумачних та енциклопедичних словниках. Раніше для позначення 

господарської діяльності за кордоном використовувалось поняття «зовнішня 

торгівля», що характеризує лише окремі елементи діяльності з імпорту [7]. 
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Розглянемо законодавче тлумачення поняття зовнішньоекономічної 

діяльності та імпорту товарів (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Визначення понять «зовнішньоекономічна діяльність» та «операції з 

імпорту» у вітчизняному законодавстві  

 

Джерло Характеристика поняття 

Господарський 

кодекс України 

 

Зовнішньоекономічна діяльність – господарська діяльність, яка в 

процесі її здійснення потребує перетинання митного кордону 

України майном, знаначеній у частині першій статті 139 цього 

кодексу, та/або робочою силою (ст.377) 

Закон України «Про 

зовнішньоекономічну 

діяльність»   

 

Зовнішньоекономічна діяльність – діяльність суб1єктів 

господарської діяльності України та іноземних суб’єктів 

господарської діяльності, побудована на взаємовідносинах між ними, 

що має місце як на території України, так і за її межами (ст.1) 

Імпорт – це купівля українськими суб’єктами зовнішньоекономічної 

діяльності товарів в іноземних суб’єктів господарської діяльності, із 

ввезенням або без ввезення цих товарів на територію України, 

включаючи купівлю товарів, призначених для власного споживання 

установами та організаціями України, розташованими за її межами 

Податкови кодекс 

України 

 

Імпорт – ввезення товарів на митну територію України, вивезення 

товарів за межі митної території України – сукупність дій, 

пов’язаних із переміщенням товарів через митний кордон України у 

будь який спосіб у відповідному напрямку, відповідно до митного 

кодексу України 

Митний кодекс 

України 

 

Імпорт (випуск для вільного обігу) – це митний режим, відповідно до 

якого іноземні товари після сплати всіх митних платежів, 

встановлених законами України на імпорт цих товарів, та виконання 

усіх необхідних митних формальностей випускаються для вільного 

обігу на митній території України 

джерело: [16, 42, 34, 24] 

 

Аналіз наукової та довідкової економічної літератури свідчить, що ряд 

авторів, які займаються дослідженнями діяльності підприємств у сфері імпорту, 

розглядають зміст поняття «операція з імпорту»  з різних позицій наведені в 

табл. 1.2 
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         Таблиця1.2 

Поняття «імпорту» в науковій літературі 

Автор Поняття Особливості  

Айметова О. В. [1] 

операції з імпорту – це операції, які 

передбачають закупівлю та ввезення 

товарів на митну територію країни для 

передачі їх у власність вітчизняному 

контрагенту 

наведено 

визначення цілей 

здійснення 

операцій з імпорту 

Булана О. О. [7] 

операції з імпорту – це операції, 

спрямовані на закупівлю та ввезення з-за 

кордону товарів  

окреслено засоби  

здійснення 

операцій з імпорту 

Гордополов В. Ю. 

[15] 

операції з імпорту – операції направлені 

на ввезення товарів та послуг на митну 

територію України. 

враховано імпорт 

послуг  

Владичин М.Б. [11] 

 

 

операції з ввезення товарно-

матеріальних цінностей суб'єктами 

зовнішньоекономічної діяльності (або 

без вивезення цих товарів з території 

країн-постачальників) 

вказано, що 

операції можуть 

відбуватись без 

ввезення товарів на 

митну територію 

кордону України 

 

джерело: [1, 7, 15, 11] 

 

Наведені в табл.1.2 наукові підходи до визначення поняття імпорту 

показують, що кожний автор по своєму висвітлює імпортні операції, але усі 

вони мають спільні ознаки, що пов’язані з перетином товарів митного кордону 

України. Це дає нам підстави визначати  операцію з імпорту як вид 

закупівельних операцій, який передбачає організацію товароруху між окремими 

країнами та регіонами [1, 7, 11, 15].  

Важливим аспектом є організації обліку операцій з імпорту товарів є їх 

оцінка. У бухгалтерському обліку імпортні товари відображаються на дату їх 

визнання активами, контрольованими підприємством у результаті минулих 

подій, використання яких, як очікується, приведе до отримання економічних 
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вигод у майбутньому [39]. При цьому контроль над активом, зазвичай, 

супроводжується отриманням права власності на нього. 

Але одного тільки права власності недостатньо для того, щоб вважати 

актив контрольованим. Необхідно також враховувати і момент переходу 

ризиків випадкової загибелі або пошкодження товарів, який визначають 

відповідно до базису постачання ІНКОТЕРМС [20], зазначеного в договорі.  

Потрібно врахувати ще один важливий момент: запаси визнають 

активами тільки тоді, коли їх вартість може бути достовірно визначена (п.5) 

П(С)БО 9 «Запаси») [37]. А така вартість далеко не завжди відома, навіть якщо 

право власності, а також ризики і вигоди вже передані (наприклад, якщо вони 

переходять при відвантаженні зі складу продавця). В ідеалі повний контроль 

над активом настає за фактом фізичного отримання його у володіння, тобто за 

фактом заходу товару на склад підприємства. 

Проте оприбуткувати товар можна і до надходження на склад, якщо фахівці 

підприємства визнають контроль достатнім за наявності переходу права 

власності і переходу ризиків. Також для цього необхідним є наявність 

первинної документації, що дозволяє провести оприбуткування імпортного 

товару (товарно-транспортної накладної, міжнародної товарно-транспортної 

накладної (СМR), залізничної накладної (ЦІМ, УМВС або ЦІМ/УМВС), 

коносаменту, авіавантажної накладної (Air Waybill) тощо) [15].                                            

Дата відображення в обліку імпортного активу не залежить від дати 

оформлення митної декларації. Вона може відповідати їй, тільки якщо на дату 

оформлення митної декларації підприємству передаються ризики і вигоди, 

підприємство отримує контроль, а також вартість активів, що імпортуються за 

цією митною декларацією, достовірно визначена. 

Це стосується і тимчасової митної декларації. Після оформлення 

тимчасової митної декларації підприємство дійсно отримує право 
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розпоряджатися товаром, що ввозиться, у межах заявленого митного режиму. 

Тобто підприємство має право на власний розсуд використовувати ввезений 

товар, у тому числі й продати його [15]. 

Отже, операції з імпорту – це операції, спрямовані на закупівлю та 

ввезення з-за кордону товарів. Відпо.відно. до. Митно.го. ко.дексу України, імпо .рт 

- це ввезення суб'єктами зо.внішньо.еко.но.мічно.ї діяльно.сті на терито.рію 

України то.варів для вільно .го. о.бігу. У бухгалтерському обліку імпортні товари 

відображаються на дату їх визнання активами, контрольованими 

підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, 

приведе до отримання економічних вигод у майбутньому.  

 

1.2. Економіко-правовий аналіз нормативної бази та огляд 

спеціальної літератури з теми дослідження 

 

Концептуальні засади обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів 

передбачають формування відповідного нормативно-правового та 

інформаційного забезпечення. Облік операцій у іноземній валюті регулюються 

рядом нормативно-правових документів. Розкриємо більш глибше основні з 

них. 

Справляння митних платежів при здійсненні імпорту товарів регулюється 

Митним [24] та Податковим [34] кодексами України.  

Згідно зі ст. 3 Митного кодексу України «при здійсненні митного 

контролю та митного оформлення товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення, що переміщуються через митний кордон України, застосовуються 

норми законів України та інших нормативно-правових актів з питань державної 

митної справи, чинні на день митної декларації органом доходів і зборів 

України». Митним кодексом визначено, що у разі якщо законодавством 

України передбачена можливість виконання митних формальностей без 
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подання митної декларації, застосовуються норми законів України та інших 

нормативно-правових актів з питань державної митної справи, чинні на день 

виконання таких формальностей [24]. 

Відповідно до ст. 272. Митного кодексу України ввізне мито 

встановлюється на товари, що ввозяться на митну територію України. 

Встановлення нових та зміна діючих ставок ввізного мита, визначених Митним 

тарифом України, здійснюються Верховною Радою України шляхом прийняття 

законів України [24]. 

Податковим кодексом України визначено  особливості оподаткування 

операцій з імпорту товарів. Даний нормативний документ регламентує .  зокрема 

дату виникнення податкового зобов’язання з податку на додану вартість, базу 

розрахунку податкового зобов’язання, механізм нарахування та справляння 

інших податкових платежів (акцизного податку). 

Так, відповідно до ст. 218  Податкового кодексу України [34] визначено, 

порядок обчислення податку з товарів, які ввозяться на митну територію 

України. Суми податку з товарів (продукції), які ввозяться на митну територію 

України, що підлягають сплаті, визначаються платниками податку самостійно, 

виходячи з об'єктів оподаткування, бази оподаткування та ставок цього 

податку. Податок із підакцизних товарів (продукції), що ввозяться на митну 

територію України, обчислюється у національній валюті за курсом валюти, 

визначеним відповідно до статті 39-1 Податкового кодексу України [34]. 

Порядок визначення бази оподаткування для товарів, які ввозяться на 

митну територію України, визначено ст. 190 Податкового кодексу України [34].  

Базою оподаткування для товарів, що ввозяться на митну територію України, є 

договірна (контрактна) вартість, але не нижче митної вартості цих товарів, 

визначеної відповідно до розділу ІІІ Митного кодексу України, з урахуванням 

мита та акцизного податку, що підлягають сплаті і включаються до ціни 

товарів. 
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Закон України «Про валюту і валютні операції» від 21.06.2018 № 2473-

VIII [40] надає права резидентам і нерезидентам здійснювати валютні операції 

у процесі імпорту товарів з урахуванням певних обмежень. Закон обумовлює 

порядок, види, форми і терміни подання звітності резидентами і нерезидентами 

про розрахунки з іноземними контрагентами у процесі здійснення операцій з 

імпорту, які визначаються Національним банком України за погодженням з 

центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

статистики, з урахуванням чинного законодавства України [40]. 

Враховуючи той факт, що "важливою передумовою організації 

бухгалтерського обліку імпортних товарів є розробка та затвердження графіку 

документообігу, адже він суттєво впливає на своєчасність та обґрунтованість 

управлінських рішень, підставою для обліку імпортних товарів є договірні, 

супроводжувальні, дозвільні, митні, страхові, розрахунково-платіжні та 

претензійні документи, докладний перелік яких буде розглянуто у розділі 2 на 

прикладі підприємства. Варто навести основні вимоги законодавства до 

процесу документування імпортних операцій. Зокрема, в Законі України "Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" визначено, що 

"первинні та зведені облікові документи можуть бути складені у паперовій або 

в електронній формі" [38].  

Крім того, регулюються випадки, на підставі яких документ не може бути 

підтвердженням запису в бухгалтерському обліку: "неістотні недоліки в 

документах, що містять відомості про господарську операцію, не є підставою 

для невизнання господарської операції, за умови, що такі недоліки не 

перешкоджають можливості ідентифікувати особу, яка брала участь у 

здійсненні господарської операції, та містять відомості про дату складання 

документа, назву підприємства, від імені якого складено документ, зміст та 

обсяг господарської операції тощо" [38]. 
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У Законі України "Про зовнішньоекономічну діяльність" задекларовано 

особливості ведення зовнішньоекономічної діяльності та регулюється питання 

укладання та виконання зовнішньоекономічних договорів (контрактів), які є 

підставою проведення імпортних операцій. Зовнішньоекономічний договір 

(контракт) укладається суб'єктом зовнішньоекономічної діяльності або його 

представником у простій письмовій або в електронній формі, якщо інше не 

передбачено міжнародним договором України чи законом [42].  

Компанії, що ведуть облік за національними стандартами 

бухгалтерського обліку, зазвичай спираються на  Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 21 "Вплив змін валютних курсів" [36], а для компаній, 

які ведуть облік за МСФЗ - МСБО (IAS) 21 The Effects of Changes in Foreign 

Exchange Rates [26]. Незважаючи на деяку редакційну відмінність, основні 

вимоги цих двох стандартів ідентичні [15].  

Розглянемо концептуальне порівняння відповідних методичних прийомів 

при формуванні показників податкової та фінансової звітності згідно з 

нормативами, викладеними в листі Міністерства фінансів, а також у П(С)БО 21 

«Вплив змін валютних курсів» і МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів». 

Проведене дослідження порівняння методичних прийомів П(С)БО 21 та 

МСБО 21 визначило відповідності та відмінності у Додатку Н. 

Як видно з Додатку В, значна кількість нормативів співпадає.  Однаковий 

методичний характер мають визначення валютного курсу, закордонної 

господарської одиниці, монетарних і немонетарних статей, іноземної валюти, 

курсової різниці, операції в іноземній валюті, первісне визнання операції. 

Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності ведуть бухгалтерський та 

оперативний облік операцій з імпорту, а також статистичну звітність, яку 

надсилають органам Державної статистики України. Для бухгалтерського 

обліку імпортних операцій суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності 

користуються Планом рахунків та Інструкцією про його використання, що 
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діють на території України, та відповідними змінами і доповненнями, які 

відображають специфіку зовнішньоекономічної діяльності [26]. 

Крім нормативно-правової бази при дослідженні обліку операцій з імпорту 

товарів було проаналізовано ряд наукових джерел. 

Зокрема, Гордополов В. Ю. досліджував методологічні положення 

бухгалтерського обліку експортно-імпортних операцій підприємств. Автором 

розглянуто питання специфіку  документального обліку операцій з імпорту, 

акцентовано увагу на засадах аналітичного обліку при імпорті товарів [15]. 

Бєляєва Л.А. та Назаренко К.В. досліджували правові аспекти 

розрахунків з іноземними постачальниками в сучасних умовах. Авторами  

проаналізовано організаційні засади здійснення розрахунків з іноземними 

контрагентами. Визначено особливості облікового відображення податкових 

наслідків оперцій з імпорту [4].  

Методичні підходи до формування облікової політики імпортних 

операцій розглянуто в роботі Смірнової І.В. Вона визначила зміст та теоретичні 

аспекти розробки  окремих складових  облікової політики підприємств в 

сучасних умовах [43]. 

Оляднічук Н. В. розглядав  особливості фінансового обліку імпортних 

операцій. Автором акцентовано увагу на особливості аналітичного обліку. 

Визначено загальні засади організації фінансового обліку імпортних операцій.  

 Також досліджено елементи управлінського обліку імпортних операцій, 

що використано у розділі 2 для характеристики системи управлінського обліку 

операцій з імпорту товарів [28]. 

Дослідження загальних особливостей організації обліку експорто-

імпортних операцій проведено у статті Підлубної О.Д.  Авторка навела основні 

елементи характеристики системи аналітичного та синтетичного обліку 

операцій з імпорту товарів. Також авторкою розглянуто особливості  

документального оформлення обліку імпортних операцій [31]. 
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Плаксієнко І.В. важливу увагу приділила дослідженню питань 

документального забезпечення обліку операцій з імпорту товарів в умовах змін 

до податкового та митного законодавства [32]. Автором  розкрито особливості 

формування складу документації, яка необхідна для проведення операцій з 

імпорту товарів, умови оптимальної організації документообігу, тощо. 

Виходячи з проведеного аналізу джерел, було сформульовано 

узагальнений перелік особливостей о.бліку о.перацій з імпорту товарів (рис. 1.1): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Специфіка обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів 

джерело: [4, 15, 28, 43, 32] 

 

Висновки за розділом 1 

Таким чином, за результатами дослідження теоретичних основ обліку та 

оподаткування операцій з імпорту товарів можем сформувати такі висновки. 

1. Операції з імпорту – це операції, спрямовані на закупівлю та ввезення з-

за кордону товарів. Відпо.відно. до. Митно.го. ко.дексу України, імпо .рт - це 

ввезення суб'єктами зо.внішньо.еко.но.мічно.ї діяльно.сті на терито .рію України 

то.варів для вільно.го. о.бігу. У бухгалтерському обліку імпортні товари 

відображаються на дату їх визнання активами, контрольованими 

Специфіка о.бліку та оподаткування о.перацій з імпорту товарів 

ро.зрахунки, платежі з іно.земними ко.нтрагентами та митними о .рганами 

здійснюються в націо .нальній та іно.земній валюті 

майно., товарно-матеріальні цінності, що знахо .дяться в до.ро.зі, складуються і 

зберігаються на терито.рії різних держав 

витрати, по.в'язані із зо.внішньо.то.рго.вельними о.пераціями здійснюються як у межах 

України, так і на терито .рії іно.земних держав, з урахуванням їх ро .зпо.ділу між 

ко.нтрагентами відпо.відно. до. умо.в по.ставки системи Інко.термс 
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підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, 

приведе до отримання економічних вигод у майбутньому.     

         2. Головними нормативно-правовими документами, які використовуються 

для регулювання та забезпечення організації обліку операцій з імпорту є 

Податковий кодекс України, Митний кодекс України, Закон України «Про 

валюту і валютні операції», «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність», МСБО 21 та 

П(с)БО 21.  

3. Аналіз наукової літератури дозволив виявити специфіку обліку та 

оподаткування операцій з імпорту товарів. У працях ряду авторів розкрито 

питання обліку та оподаткування імпорту товарів, документального 

відображення операцій з оприбуткування товарів, розрахунків з іноземними 

постачальниками та за податками; дотримання вимог валютного контролю; збір 

та групування достовірних даних щодо руху імпортованих товарів, визначення 

курсових різниць, тощо. 
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ІМПОРТУ ТОВАРІВ У ТОВ «ТМ САДОВИЙ ЦЕНТР «ДАЛАС» 

 

2.1. Передумови організації обліку імпорту товарів на підприємстві. 

 

Передумовами організації і методології обліку, контролю та економічного 

аналізу  на підприємстві є його організаційні та технологічні особливості. 

Базовим підприємством для написання даної випускної кваліфікаційної 

роботи являється ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС»  розташований в місті 

Бровари, Київської області, створений   30 січня 2006 року. 

 ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» є юридичною особою згідно 

українського законодавства.  

Воно самостійно здійснює планування своєї діяльності, проводить 

фінансування на підставі принципів господарського розрахунку і 

самофінансування, має самостійний баланс, розрахунковий, валютний та інший 

рахунки у банках. 

 Дане підприємство діє на основі Статуту та чинного законодавства 

України. (Додаток А) 

Мета створення  ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС»  – одержання 

прибутку за рахунок підприємницької діяльності по виробництву продукції, 

виконанню робіт, наданню послуг та заняття торговельною діяльністю. 

Предметом діяльності товариства є господарська діяльність сфері 

озеленення, ландшафтного будівництва та садово-паркової архітектури, а саме: 

 виконання комплексу робіт із ландшафтного проектування, 

перепроектування, озеленення земельних ділянок, парків, скверів, площ 

та вулиць, садових та присадибних ділянок тощо; 

 комплексний благоустрій та озеленення територій з авторським наглядом; 

 фітодизайн інтер’єрів та екстер’єрів; 
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 догляд садів та земельних ділянок; 

 проектування, будівництво та облаштування оранжерей, зимових садів, 

альпійських гірок тощо; 

 виготовлення грунтосумішей, їх пактування, зберігання та реалізація; 

 забезпечення функціонування зрошувальних та осушувальних систем; 

 консультації з питань комерційної діяльності й керування питаннями 

озеленення. 

Інші види господарської діяльності, якими може займатися товариство 

зазначено у статуті. (ДодатокА) 

Для здійснення своєї діяльності ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» має 

право: 

- самостійно здійснювати планування своєї діяльності і складати 

перспективний план розвитку; 

- виступати контрагентом в угодах, укладати договори та контракти з 

фізичними і юридичними особами; 

- виступати позивачем та відповідачем в суді та здійснювати інші дії, що не 

суперечать законодавству України; 

- створювати дочірні підприємства з правом юридичної особи, відкривати 

філії, представництва, фірмові магазини та інші відокремлені підрозділи з 

правом відкриття поточних та розрахункових рахунків; 

- на добровільній основі вступати в асоційовані та інші господарські 

об’єднання. 

Майно підприємства складається з виробничих і невиробничих фондів, а 

також інших цінностей, вартість яких відображається в балансі. (Додаток Б) 

Вищим органом Товариства є загальні збори його учасників. До виключної 

компетенції загальних зборів належать: 

 визначення основних напрямів діяльності Товариства, затвердження його 

планів і звітів про їх виконання; 
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 внесення змін до статуту Товариства, зміна розміру його статутного 

капіталу; 

 призначення (обрання) та звільнення (відкликання) Директора 

Товариства; 

 визначення форм контролю за діяльністю Директора; 

 затвердження річних звітів та бухгалтерських балансів, розподіл 

прибутку та збитків Товариства; 

 вирішення питання про придбання Товариством частки Учасника; 

 виключення Учасника із Товариства; 

 надання дозволу на укладення договорів (угод), сума яких перевищує 100 

тис. грн.; 

 прийняття рішення про припинення Товариства, призначення 

ліквідаційної комісії, затвердження ліквідаційного балансу.   

Для здійснення керівництва поточною діяльністю підприємства власником 

наймається директор. Його права, обов’язки та відповідальність визначаються 

контрактом та посадовою інструкцією. Директор має право: 

 самостійно вирішувати всі питання діяльності підприємства за винятком 

тих, які належать до компетенції загальних зборів; 

 видавати в межах своєї компетенції накази, розпорядження, 

затверджувати положення, підписувати грошові, звітні та інші документи 

тощо; 

 діючи від імені товариства представляти його інтереси, укладати угоди, 

відкривати за згодою власника розрахункові та інші рахунки у банках; 

 розпоряджатися коштами товариства; 

 затверджувати штатний розпис; 

 вирішувати кадрові питання. 

 Схему організаційної структури ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

зображено на рис. 2.1. 
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Рис. 2.1. Схема організаційної структури ТОВ «ТМ Садовий центр 

«ДаЛаС» 

Права та обов’язки працівників ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

визначені правилами внутрішнього розпорядку підприємства, що 

затверджуються директором, колективним договором між адміністрацією та 

трудовим колективом, а також посадовими інструкціями працівників 

підприємства та відповідними положеннями діючого законодавства. 

Повноваження трудового колективу реалізуються його загальними зборами. 

Трудовий колектив: розглядає і вирішує питання самоврядування трудового 

колективу,  розглядає проект колективного договору, визначає і затверджує 

перелік та порядок надання працівникам пільг, приймає участь у матеріальному 

та моральному стимулюванні продуктивності праці. 

Товариство здійснює оперативний, бухгалтерський та податковий облік 

результатів своєї роботи. 

На формування облікової політики підприємства здійснюють вплив загальні 

і спеціальні фактори, які в свою чергу поділяються на внутрішні та зовнішні.  

Особливу увагу слід приділяти зовнішнім спеціальним факторам, оскільки вони 
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впливають безпосередньо на окремий об’єкт обліку, в нашому випадку – облік 

та оподаткування. До них належать нормативно-правове та законодавче 

регулювання. 

Відповідальність за стан обліку, подання бухгалтерської звітності 

покладається на головного бухгалтера, компетенція якого визначена посадовою 

інструкцією та чинним законодавством. 

Щодо структури бухгалтерії, то на досліджуваному підприємстві до її 

складу відносяться два бухгалтери, їх обов’язки визначаються посадовою 

інструкцією на чолі з головним бухгалтером.   

  Головний бухгалтер  керує усією діяльністю бухгалтерії у відповідності 

до усіх діючих законів і положень та зобов’язаний забезпечити виконання 

завдань і функцій, покладених на бухгалтерію. Відповідно до Наказу «Про 

облікову політику підприємства й організації бухгалтерського обліку» (Додаток 

В)  головний бухгалтер: 

 забезпечує дотримання єдиних методологічних основ бухгалтерського 

обліку; 

 складає і подає фінансову і податкову звітність відповідно до чинного 

законодавства в установлені терміни; 

 організовує контроль за відображенням на рахунках бухгалтерського 

обліку всіх господарських операцій; 

 контролює оформлення матеріалів, пов’язаних з нестачею та 

відшкодуванням втрат від нестачі, крадіжки, псування тощо. 

Головний бухгалтер має право надавати вказівки по питаннях оформлення 

первинних документів обліку, звітності, контролю, які є обов’язковими для 

виконання усіма працівниками. Виконує та контролює роботу по веденню  

бухгалтерського обліку і складанню звітності. Здійснює сумісно з іншими 

спеціалістами аналіз фінансово-господарської діяльності, економічних витрат 

коштів.  

Головний бухгалтер несе відповідальність за: 
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- правильне ведення бухгалтерського та податкового обліку, своєчасне 

подання бухгалтерської фінансової та податкової звітності, своєчасну 

сплату податків, зборів, платежів до бюджету; 

- відповідність обчислених та сплачених податків, зборів, обов’язкових 

внесків і платежів до бюджету даним бухгалтерського і податкового 

обліку, правильність визначення об’єкту оподаткування, правильність 

заповнення та своєчасність розрахунків. 

Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться на підставі Наказу про 

облікову політику, (Додаток В) при розробці якої було дотримано принципів та 

методів обліку, встановлених законами України та національними стандартами 

бухгалтерського обліку, а графік документообороту на підприємстві описано в 

Додатку Г. 

 Згідно Наказу про облікову політику на  підприємстві застосовується 

журнально-ордерна форма обліку.  

 Загальну схему організації документообігу на досліджуваному 

підприємстві наведено в Додатку П 

Бухгалтерський облік в ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

автоматизовано, в обліковому процесі використовується програмний продукт 

«1С:Бухгалтерія 7.7».  Вона є однією з компонентів «Бухгалтерський облік» 

системи програм «1С:Підприємств 7.7» з типовою конфігурацією.   

  Отже, основними завданнями обліку та оподаткування імпорту товарів на 

підприємстві  ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС»  є перевірка достовірності та 

коректності документального відображення операцій з оприбуткування товарів, 

розрахунків з постачальниками та за податками; дотримання вимог валютного 

контролю; збір та групування достовірних даних щодо руху імпортованих 

товарів. 
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 2.2. Фінансовий облік імпорту товарів та узагальнення інформації 

про імпорт товарів у звітності 

 

Організація фінансового обліку імпорту товарів на підприємстві ТОВ «ТМ 

Садовий Центр «ДаЛаС» передбачає формування відповідної облікової моделі. 

Модель створення механізму обліку та оподаткування імпортованих товарів на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» передбачає визначення 

відповідної системи документоообігу операцій з імпорту товарів, яку умовно 

представлено на рис. 2.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 Рис. 2.2. Система документообігу з імпорту товарів 

джерело: [2, 5] 

З о.гляду на специфіку обліку імпорту товарів о .сно.вними його завданнями 

можна визначити наступні, вказані на рис. 2.3: 
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Рис. 2.3. Завдання обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів 

джерело: [4, 15, 28, 43, 32]   

 

Вимоги до обліку імпорту товарів наведені на рис. 2.4: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.4. Вимоги до обліку операцій з імпорту товарів 

джерело: [4, 15, 28, 43, 32] 

 

Завдання о.бліку та оподаткування о.перацій з імпорту товарів 

перевірка правильно.сті до.кументально.го. о.фо.рмлення то.варних  

та ро.зрахунко.вих о.перацій 

до.тримання вимо.г валютно.го. та митно.го. зако.но.давства 

фо.рмування до.сто.вірно.ї інфо.рмації про. рух імпо.ртних то.варів (купівля, 

зберігання, реалізація) 

фо.рмування до.сто.вірно.ї інфо.рмації про. курсо.ві різниці 

Вимоги до о.бліку  о.перацій з імпорту товарів 

Приймання імпортних товарів з обо.в'язковою участю експерту  

торгово.- промислової палати України із складанням приймального. акту  

обов'язкове декларування імпортних товарів приперетині митного. ко.рдо.ну 

України 

відо.браження в о.бліку приймання то.варів, що. імпо.ртуються, за дато.ю 

митно.ї декларації 

нео.бхідність відо.кремлено.го. о.бліку імпо.ртних то.варів і ро.зрахунків що .до. 

їх придбання 

організація аналітично.го. о.бліку за найменуваннями, кількістю то .варів, 

о.бліко.вими партіями, ко.нтрактами, країнами та ко.нсигнато.рами 
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Розглянемо більш детально перелік первинних документів, які 

підприємство ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС»  використовує для обліку 

операцій з імпорту товарів в документи з фірми табл. 2.1. 

 

Документи з обліку операцій з імпорту товарів у ТОВ «ТМ Садовий 

Центр «ДаЛаС» 

          Таблиця 2.1 

№ Назва первинного документу Характер первинного документу 

1 Договір купівлі-продажу 

товару у іноземного 

постачальника / Контракт з 

іноземним контрагентом 

(Додаток Д.1) 

Є базовим документом, який визначає основні 

умови здійснення операцій з імпорту товарів, 

зокрема порядок розрахунків, умови 

відвантаження згідно Інкотермс, цінову політику 

2 Митна декларація / МД 

(Додаток Д.2) 

Документ, що фіксує здійснення операцію 

розмитнення товару та виникнення у 

підприємства відповідних податкових 

зобов’язань 

3 Заява про купівлю валютних 

цінностей (Додаток Д.3) 

Є документом, який подається до банку в 

електронному вигляді через систему клієнт-банк 

для здійснення купівлі валюти 

4 Виписка з банківського 

рахунку (Додаток Д.4) 

Є документом в електронному вигляді, який 

отримується підприємством в системі клєнт-банк 

і містить інформацію про списання валюти з 

поточного раахунку (розрахунок з 

постачальником) 

5 Платіжне доручення (Додаток 

Д.5 

Є документом в електронному вигляді, який 

ормується підприємством в системі клєнт-банк з 

вимогою до банку здійснити списання валюти з 

поточного рахунку на користь постачальника 

6 Транспортна накладна CMR 

(додаток Д.6) 

Є документом, в якому відображено відомості 

щодо вантажу (товару), який постачається 

імпортером 
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До складу вартості імпортованих товарів бухгалтерія ТОВ «ТМ Садовий 

Центр «ДаЛаС»  включає вартість послуг, які були сплачені постачальнику 

(порядок сплати чітко визначено у Договорі та інвойсі до нього – Додаток Д.1). 

До складу варто.сті імпортованого товару не включаються:  

- курсо.ві різниці по. ро.зрахункам; 

- ко.місійні по.середникам; 

- витрати на придбання та о .бмін валюти;  

- суми ПДВ, якщо. во.ни відшко.до.вуються імпо.ртеру (ввійшли до. 

по.датко.во.го. кредиту).  

Надхо.дження то.варів за імпо.ртними ко.нтрактами мо.же здійснюватися на 

умо.вах по.передньо.ї о.плати, з відстро.чко.ю платежу, безо.платно.. 

О.прибуткування то .варів від іно.земно.го. по.стачальника на склад здійснюють на 

підставі митно.ї декларації. Імпо.рто.вані то.вари на підприємстві ТОВ «ТМ 

Садовий Центр «Далас» о.прибутко.вуються за первісною  вартістю (Додаток Р). 

Для  визначення дати курсу валюти при ро .зрахунку варто.сті 

о.прибутко.вано.го. то.вару бухгалтер ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» 

враховує наступні правила: 

- якщо. першо.ю подією була по.передня о.плата то.вару – береться курс НБУ 

на дату перерахування авансу за то .вар. Курсо.ві різниці по . забо.рго.вано.сті 

по.стачальника не рахуються, оскільки така дебіто.рська забо.рго.ваність є 

немо.нетарним активом; 

- якщо. першою подією є о.прибуткування то .вару – береться курс НБУ на 

дату о.прибуткування то .вару. Курсо .ва різниця по . забо.рго.вано.сті імпо.ртера 

надалі визначається, оскільки така забо.рго.ваність є мо.нетарним активом. 

Окрім сум, що сплачуються нерезиденту, в первісну вартість товарів при 

імпорті  також включають ряд таких витрат: 

- митні платежі (ввізне мито, плату за виконання митних формальностей у 

неробочий час або поза місцем розташування митних органів); 

- оплату послуг митного брокера; 
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- витрати на сертифікацію імпортних товарів (якщо сертифікат пов’язаний 

з конкретною партією імпортного товару); 

- витрати на зберігання товарів на митному складі; 

- транспортно-заготівельні витрати. 

Для обліку товарів і розрахунків з постачальниками-нерезидентами у ТОВ 

«ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» використовують рахунки, вказані в Додатку З.  

Для ро.зрахунків з іно .земними по.стачальниками за придбані то .вари на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» вико.ристо.вується пасивний 

субрахуно.к 632 «Ро.зрахунки з іно .земними по.стачальниками», до якого 

доцільно відкривати субрахунки в ро .зрізі валют по.стачальників. Якщо. 

підприємство. сплачує аванс за по .ставлені товари, то. о.блік ведеться за дебето.м 

рахунку 371 «Ро .зрахунки за виданими авансами», з відпо .відним аналітичним 

рахунко.м. 

За умо.ви зро.стання курсу іно .земно.ї валюти така курсо .ва різниця 

відо.бражається на рахунку 945 «Втрати від о .пераційно.ї курсо.во.ї різниці», а за 

умо.ви зменшення курсу іно .земно.ї валюти, в якій о.бліко.вується забо.рго.ваність 

- на рахунку 714 «До .хід від о.пераційно.ї курсо.во.ї різниці», з по .дальшим 

відо.браженням у складі фінансо .вих результатів на рахунку 791 «Результат 

о.пераційно.ї діяльно.сті» [9]. 

О.блік ро.зрахунків з ко .нтрагентами за всі по .слуги, по.в’язані з до.ставко.ю 

то.варно.-матеріальних цінно .стей до. місця призначення (транспо .ртних, 

експедито.рських, страхо .вих) ведеться на рахунку 685 «Ро.зрахунки з іншими 

кредито.рами». Тако.го. ро.ду по.слуги, залежно. від місця ро.зташування їх 

вико.навця, мо.жуть бути о.плачені як в націо.нальній, так і в іно .земній валюті. 

Приклад кореспонеднції рахунків з імпорту товару на підприємстві  ТОВ 

«ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» за умови першої події – отримання товару,  

наведено у Додатку Л. 

Згідно з П(С)БО 21 сума авансу (попередньої оплати) в іноземній валюті, 

перерахована нерезидентам як платіж для придбання немонетарних активів 
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(основних засобів, запасів тощо) й отримання робіт і послуг, під час включення 

до вартості цих активів перераховується в гривні з застосуванням валютного 

курсу на дату сплати авансу [5]. Кореспонденцію рахунків з о .прибуткування 

імпо.ртно.го. то.вару та по .гашення забо.рго.вано.сті підприємства ТОВ «ТМ 

Садовий Центр «ДаЛаС» перед іно.земним по.стачальнико.м за умови першої 

події – оплати постачальнику, наведено. в Додатку М. 

Отже, як показує дослідження, методика фінансового та бухгалтерського 

обліку операцій зімпорту у ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» відповідає 

методиці, визначеній чинними нормативними документами. 

 

2.3. Оподаткування операцій з імпорту товарів та їх відображення у 

податковій звітності 

 

Відповідно до п. 190.1 ст. 190 Податкового кодексу України (далі – ПКУ)  

базою оподаткування для товарів, що ввозяться на митну територію України, є 

договірна (контрактна) вартість, але не нижче митної вартості цих товарів, 

визначеної відповідно до розд. III Митного кодексу України, з урахуванням 

мита та акцизного податку, що підлягають сплаті і включаються до ціни товарів 

[34]. 

Згідно із п. 198.3 ст. 198 ПКУ податковий кредит звітного періоду 

визначається виходячи з договірної (контрактної) вартості товарів/послуг (у 

разі здійснення контрольованих операцій - не вище рівня звичайних цін, 

визначених відповідно до ст. 39 ПКУ) та складається з сум податків, 

нарахованих (сплачених) платником податку за ставкою, встановленою п. 193.1 

ст. 193 ПКУ, протягом такого звітного періоду у зв’язку з [34]: 

- придбанням або виготовленням товарів (у тому числі при їх імпорті) та 

послуг; 

- придбанням (будівництвом, спорудженням) основних фондів (основних 

засобів, у тому числі інших необоротних матеріальних активів та незавершених 
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капітальних інвестицій у необоротні капітальні активи), у тому числі при їх 

імпорті. 

Право на нарахування податкового кредиту виникає незалежно від того, 

чи такі товари/послуги почали використовуватися в оподатковуваних операціях 

у межах господарської діяльності платника податку протягом звітного 

податкового періоду, а також від того, чи здійснював платник податку 

оподатковувані операції протягом такого звітного податкового періоду. 

Тобто базою оподаткування для товарів, що ввозяться на митну 

територію України, є договірна (контрактна) вартість, але не нижче митної 

вартості, з урахуванням мита та акцизного податку, що підлягають сплаті і 

включаються до ціни таких товарів. 

Враховуючи те, що сума ПДВ, яка сплачується на митниці при імпорті 

товарів, визначається виходячи із їх митної вартості, платник податку має право 

віднести до податкового кредиту суми ПДВ, сплачені у зв’язку з імпортом 

товарів, виходячи з їх митної вартості. 

Дато.ю виникнення по.датко.во.го. зо.бо.в'язання з ПДВ  на підприємстві 

ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» є дата по.дання митно.ї декларації. Так, 

відповідно до п. 187.8, 206.1 ПКУ сплата ПДВ здійснюється до або. в день 

по.дання митно.ї декларації. Це правило працює й у разі імпорту товару з 

оформленням тимчасової митної декларації. Адже при поданні тимчасової МД 

податки і збори, у тому числі й ПДВ, сплачуються в загальному порядку і в 

повному обсязі (ч. 10 ст. 260 МКУ) [24]. По.передня о.плата то.вару ніяк не 

впливає на дату визнання по.датко.во.го. зо.бо.в’язання з ПДВ при імпо.рті. Дато.ю 

виникнення по.датко.во.го. кредиту з ПДВ є дата сплати по.датко.вих зо.бо.в’язань. 

Підтверджуючим до.кументо.м є митна декларація, яка по.свідчує сплату ПДВ 

[34].  

Якщо розмитнення товару, що ввозиться підприємством, здійснюється за 

договором доручення митним брокером, то перерахунок митному брокерові 

коштів для сплати податкових зобов’язань з ПДВ здійснюється до моменту 



30 

 

розмитнення товару. Тільки в такому разі підприємство-імпортер товару, на 

думку податківців, має право віднести суму ПДВ у податковий кредит (ПК) 

[34]. 

Ввезення товарів підприємством на митну територію України 

оподатковується ПДВ за ставкою 20 % (п. 206.2 ПКУ). Варто також відмітити, 

що за пільговою ставкою 7 % оподатковується лише ввезення лікарських 

засобів і медвиробів, за умови що: (1) ліки — дозволені для виробництва і 

застосування в Україні, внесені в ДРЛЗ; (2) медвироби — дозволені для 

представлення на ринку та/або введення в експлуатацію і застосування в 

Україні, відповідають вимогам відповідних технічних регламентів 

(підтверджується документом про відповідність) [34].  

Базо.ю ро.зрахунку по.датко.во.го. зо.бо.в’язання з ПДВ на ТОВ «ТМ 

Садовий Центр «ДаЛаС» (так званий “імпо .ртний” ПДВ) є до.го.вірна 

(ко.нтрактна) вартість то .вару, але не нижче їх митно .ї варто.сті з урахуванням 

мита та акцизно .го. по.датку, які включаються в ціну то .вару. Вартість 

перерахо.вується за курсом, що. діяв на 0 го .д дня, ко.ли по.дається митна 

декларація. Базо.ю ро.зрахунку по.датко.во.го. кредиту з ПДВ є сума ПДВ, яка 

була по.передньо. сплачена при імпо .рті то.вару. О.тже, база та ж сама, що . й для 

по.датко.во.го. зо.бо.в’язання з ПДВ. 

Митна декларація (Додаток Д.2) на ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» 

належить до. до.кументів - замінників по.датко.во.ї накладно.ї при складанні 

по.датко.во.ї декларації з ПДВ при імпорту.  

Отже, операція з ввезення товарів на митну територію України є об’єктом 

оподаткування ПДВ. Формування податкового кредиту з ПДВ на підставі 

тимчасових митної декларації не відбувається, а здійснюється тільки на підставі 

оформленої додаткової митної декларації. Включення податкового кредиту з 

імпорту товарів в декларацію з ПДВ здійснюється за той період, у якому 

відбулася сплата ПДВ і оформлення митної декларації. Для переведення 

вартості  товару, що ввозиться, в гривні для нарахування ПДВ, підприємство 
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використвує курс НБУ, що діє на дату подання митної декларації. Головною 

умовою для формування податкового кредиту з імпорту товаріа є вчасно 

сплачений на митниці ПДВ та оформлена митна декларація, що підтверджує 

його сплату. 

 Висновки за розділом 2 

Таким чином, у ході дослідження було обґрунтовано основні засади 

організації документообігу,  фінансового та податкового обліку імпорту товарів 

у ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС». 

 1. Обліко.ва по.літика в частині імпо .ртних о.перацій по .винна передбачати 

варіанти нако.пичення та ро.зпо.ділу витрат, по .в’язаних з придбанням запасів та 

приведення їх до . стану придатно.го. до. вико.ристання (ТЗВ).  

 2. Регістри аналітично .го. і синтетично.го. о.бліку нео.бхідно. деталізувати в 

частині  імпо.ртних о.перацій з мето .ю нако.пичення  та о.бро.бки інфо.рмації, 

правильно.ї її систематизації та відо .браження у звітно.сті. Крім то.го., до.цільно. 

запро.вадити уніфіко .вану схему здійснення імпо .ртних о.перацій з урахуванням 

класифікаційних о.знак о.б’єктів зо.внішньо.еко.но.мічно.ї діяльно.сті. 

  3. Обліко.ва по.літика має передбачати мо .жливість відо.кремлено.го. о.бліку 

таких складових собівартості товару, як суми ввізного мита та непрямих 

податків, і  ТЗВ  в межах ко.жно.ї партії то .вару та передбачати ступеневий 

ро.зпо.діл: спо.чатку з вико .ристанням мето.ду прямо.го. рахунку до . со.біварто.сті 

імпо.ртних запасів включаються ТЗВ, які мо .жливо. безпо.середньо. співставити з 

ко.нкретними запасами, інші ТЗВ о.бліко.вуються на о.кремо.му субрахунку з 

ро.зпо.діло.м їх наприкінці місяця з вико .ристанням мето.ду середньо .го. відсо.тка. 
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ  ІМПОРТУ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

ТОВ ”ТМ САДОВИЙ ЦЕНТР “ДАЛАС” 

 

3.1. Напрями і заходи удосконалення обліку імпорту товарів на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

 

Характеризуючи можливі напрямки удосконалення обліку імпорту 

товарів,  а також виходячи з результатів проведеного аналізу системи обліку 

операцій з імпорту у ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС», можемо визначити 

наступне: 

- впровадження управлінського обліку операцій з імпорту товарів, 

зокрема в частині його автоматизації; 

- удосконалення системи документообороту у сфері організації обліку 

операцій з імпорту. 

Для організації управлінського обліку на досліджуваному підприємстві 

рекомендовано створити відділ зовнішньоекономічної діяльності, який буде 

відповідати за формування основних цільових параметрів функціонування 

підприємства під час його виходу на зарубіжні ринки. Організаційну структуру 

відділу зовнішньоекономічної діяльності, враховуючи підпорядкованість та 

взаємодію окремих посад, наведено на рис. 3.1. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Організаційна структура відділу зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства ТОВ «ТМ Садовий Центр «Далас» 

Комерційний директор 

Керфівник відділу ЗЕД 

Менеджер відділу ЗЕД Логіст Аналітик 
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Як видно з рис. 3.1, загальне управління операціями з імпорту на 

підприємстві здійснює комерційний директор, якому підпорядковується 

керівник відділу ЗЕД. Ці категорії посад є першочерговими користувачами 

інформації з управлінського обліку імпорту товарів. 

Важливою складовою системи управлінського обліку імпорту товарів на 

підприємстві нами розроблена організаційно-облікова модель бізнес-процесів у 

сфері управління імпортними операціями.  

Для характеристики системи управлінського обліку імпорту товарів варто 

охарактеризувати модель внутрішніх бізнес-процесів на ТОВ «ТМ Садовий 

Центр «ДаЛаС», які пов’язані з забезпеченням накопичення, обробки та 

використання в процесах упарвління відповідної обліково-аналітичної 

інформації  (табл. 3.1). Варто також відмітити, що модель управлінського 

обліку імпорту товарів ґрунтується на даних фінансового обліку. Однак, в 

управлінському обліку інформація інтерпретується в іншому розрізі – аби 

керівництво могло легко аналізувати імпортну діяльність та приймати 

відповідні рішення. 

Таблиця 3.1 

Характеристика основних бізнес-процесів організації системи 

управлінського обліку імпорту товарів 

№ Назва бізнес-процесу Результати бізнес-процесу 

1 
Планування обсягів імпорту, складання 

складської програми 

Своєчасно складена програма з імпорту 

товарів, планові показники внесено у 

бюджет підприємства 

2 
Організація системи накопичення 

облікових даних з імпорту товарів 

Забезпечення зворотного зв’язку, 

узгодження строків поставки 

3 
Накопичення фінансової інформації про 

імпорт товарів, продаж імпортних 

товарів 

Вчасне та достовірне відображення 

дозодів від реалізації імпортованих 

товарів в системі управлінського 

обліку 

4 Калькулювання витрат з імпорту 

Вчасне та достовірне відображення 

витрат на імпорт в системі 

управлінського обліку 

5 
Аналіз результатів імпорту, оцінка 

ефективності операцій 

Своєчасне та прозоре ведення 

управлінського обліку  



34 

 

 

Організація операцій з імпорту підприємства є невід’ємною складовою 

його операційної діяльності. Вона передбачає здійснення імпорту товарів для 

подальшої їх реалізації на ринку України.  

 Початковим етапом організації операцій з імпорту є аналіз ринку та вибір 

країни і конкретного постачальника товару. Після цього відбувається 

встановлення комунікацій з представниками постачальника. В ході переговорів 

узгоджуються комерційні умови здійснення поставок, після чого сторона 

постачальника пропонує власний проект контракту, з яким знайомиться  

керівництво. Наступним етапом є формування проекту контракту з іноземним 

постачальником. Механізм організації операції з імпорту можна представити на 

рис. 3.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

джерело: [авторська розробка] 

Рис. 3.2. Схема організації операцій з імпорту товарів на підприємстві 
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Кінцевою метою організації управлінського обліку імпорту товарів  на 

підприємстві є оцінювання та аналіз прибутковості імпортної діяльності. 

Зокрема, на основі даних управлінського обліку оцінюється позиція 

підприємства на зовнішньому та внутрішньому ринках.  В управлінському  

обліку імпортних операцій передбачається здійснення процедур з визначення 

прибутковості імпорту товарів та ефективності здійснення імпорту в цілому.  

Спробуємо визначити перспективи удосконалення системи 

документообороту у сфері обліку операцій з імпорту у ТОВ «ТМ Садовий 

центр «ДаЛаС», виходячи з наведених вище напрямків.  

Підвищення ефективності документообігу, на наш погляд, можливо за 

рахунок певної реорганізації бізнес-процесів у фінансовому відділу та відділі 

бухгалтерії, чітке виокремлення центрів фінансової відповідальності за подання 

необхідних документів з урахуванням відповідних строків та регламентів. 

Організаційна площина формування системи документообігу за центрами 

фінансової відповідальності містить логістичні операції та функції. Під 

логістичною операцією розуміють відособлену сукупність дій, скеровану на 

перетворення матеріального чи інформаційного потоку. Традиційними 

логістичними операціями є складування, транспортування, комплектація, 

вантаження тощо. Організаційна площина характеризується відкритістю та 

гнучкістю в пристосуванні до змінних умов. Організаційна площина — це 

облікова складова системи здійснення операцій з імпорту. 

Формуючи пропозиції для удосконалення документообороту операцій з 

імпорту товарів у ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» відмітимо, що для цього 

варто використати сучасний підхід до матричного типу формування бізнес-

процесів, який підвищить рівень адекватності та об’єктивності результатів 

системи фінансового обліку підприємства. Основні критерії формування 

оптимальної системи документообігу в обліку операцій з імпорту наведено у 

табл. 3.2. 
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Таблиця 3.2 

Основні BI (Business Intelegance)-критерії для формування 

оптимальної системи документообігу в обліку операцій з імпорту  у ТОВ 

«ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

Критерій Фінансовий облік Податковий облік 
Управлінський 

облік 

Оптимальність 

фінансової 

структури 

підприємства 

кількість ланок при 

формуванні та передачі 

первинних документів 

(договори з 

нерезидентами, 

специфікації, митні 

декларації – подані 

через єдине вікно), 

тощо має бути 

мінімальною  

 

перед формування 

документації варто, 

щоб вна проходила 

попередній 

контроль 

фінансового 

відділу  

  

 - вчасне внесення 

звітних даних в 

облікову систему 

для формування 

управлінських 

звітів  

Інтенсивність руху 

інформаційних 

потоків 

-прискорення обміну 

інформацією 

- прискорення 

передачі 

відповідних даних 

та документів до 

податкових органів  

  

-оперативність 

отримання 

управлінських 

даних 

 

джерело [48, 50] 

З метою удосконалення системи документообігу в обліку операцій з 

імпорту на підприємстві ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС»  необхідно  чітко 

структурувати  можливі блоки формування оптимізованої системи 

документообігу. (рис. 3.3).  

Запропонована на рис. 3.3 блокова схема документообігу, яка буде 

включати в себе перелік управлінських звітів, а також систему оціночних 

показників, дає можливість забезпечити відповідність усім критеріям, які 

визначено у табл. 3.1. Обґрунтуємо детальніше кожен із наведених на рис. 3.3 

блоків процедури формування інформаційного забезпечення системи обліку 

операцій з імпорту товарів.  
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У Додатку Ж наведено схему формування інформаційного забезпечення 

обліку в аспекті накопичення та групування відповідних даних про здійснення 

імпортних операцій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

джерело :[вторська розробка] 

Рис. 3.3. Блоки оптимізованої системи документообігу обліку операцій з 

імпорту з урахуванням впровадження центрів фінансової відповідальності на 

ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

 

Основу системи вдосконалення документообігу операцій з імпорту 

товарів на підприємстві має становити база даних з 1С, в якій також будуть 

передбачені регістри для введення даних як фінансового, так і управлінського 

обліку. Наступним кроком є формування системи звітності для організації 

управлінського обліку операцій з імпорту товарів, яку наведено у Додатку К. 

Наведені в Додатку К документи будуть формувати цілісний 

інформаційний комплекс, який буде здатний забезпечити функцію ефективного 

документообороту та управлінського обліку операцій з імпорту товарів на 

підприємстві. 

Таким чином, у даному питанні було сформульовано основні напрямки 

удосконалення обліку операцій з імпорту товарів. Дані напрямки враховують 

оптимізацію системи документообороту ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» у 

сфері організації операцій з імпорту та підвищення результативності системи 

Порядок заповнення 

регістрів з даними про 

здійснення 

підприємством операцій 

з імпорту товарів 

Механізм формування 

управлінської звітності 
Механізм моніторингу 

звітних даних 

Блоки оптимізованої системи документообігу обліку операцій з імпорту з 

урахуванням впровадження центрів фінансової відповідальності 
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управлінського обліку. Зростання ефективності документообороту має 

відбуватися за принципом формування чітких зон фінансової відповідальності, 

у відповідності до сучасного принципу ВІ (Business Intelegance), що передбачає 

оптимальність інформаційних потоків, гнучкість системи документообороту та 

наповнення її максимально змістовною інформацією. Проведення аудиту 

системи обліку операцій з імпорту товарів дасть можливість виявити 

потенційні ризики щодо помилок бухгалтерії та знизити ризики відповідних 

санкцій податкових органів. 

 3.2. Удосконалення обліку імпорту товарів за умов застосування  

сучасних інформаційних систем і технологій  

Перед бухгалтерами стоїть питання автоматизації ведення 

бухгалтерського обліку операцій зовнішньоекономічної діяльності. Більшість 

підприємств України використовують програму “1:С Підприємство” версію 8.1-

8.3, а саме тому порядок ведення зовнішньоекономічної діяльності 

розглядається, спираючись на цю програму. Ця конфігурація представляє 

собою комплексне рішення задачі автоматизації різних видів економічної 

діяльності госпрозрахункових підприємств.  

Бухгалтерський облік, реалізований в конфігурації, відповідає прийнятій 

в даний момент методології бухгалтерського і податкового обліку в Україні і 

забезпечує надання інформації про зовнішнім особам – інвесторам, кредиторам, 

податковим органам.  

Для оприбуткування товарів, що купуються за іноземну валюту в 

нерезидентів і ввезених по митній декларації, у програмі «1С Бухгалтерія для 

України» є типова конфігурація "Прибуткова накладна" . 

Заповнення цього документа при реєстрації валютних операцій має певні 

відмінності. 

У полі "Вид постачальника" необхідно вибрати "Іноземний 

постачальник", а в полі "Валюта" вибрати валюту, відмінну від гривні. 



39 

 

Необхідно звернути увагу на особливість режиму "Уведення на підставі": якщо 

"Прибуткова накладна" – не перший документ у ланцюжку документів, тобто 

якщо в полі "Замовлення" зазначений який-небудь документ (договір, рахунок 

вхідний), вид валюти буде визначатися валютою документа-замовлення і 

змінити його в документі "Прибуткова накладна" буде неможливо. 

Якщо ж "Прибуткова накладна" формується "Без замовлення", тобто сама 

є замовленням (першим документом у ланцюжку), то наступні документи, що 

вводяться на її підставі, успадкують той вид валюти, то доцільно вказати в полі 

"Валюта". У тім документі, що буде замовленням для наступних документів, 

іноземну валюту потрібно вказувати правильно. 

Екранна форма документу зміниться – з'явиться закладка, а на закладці 

"Додатково" втратить активність, реквізит "Через підзвітну особу". Курс НБУ 

автоматично вибирається з довідника "Валюти". 

Зміна курсу валюти, що введеться в поле "Курс", не збережеться в історії 

курсів валют, тому доцільніше буде ввести нове значення курсу в довідник 

валют перед початком роботи. Таблична частина документа теж зміниться – 

з'являться нові стовпчики («Мито», «Таможені умови»). У них будуть 

автоматично розподілені суми з митної декларації, що повинні бути віднесені 

на собівартість придбаного товару. Ціни на товар вказуються у валюті і при 

оприбуткуванні на рахунок обліку товарів перераховуються в гривни за курсом 

НБУ, встановленому в шапці накладної. Якщо по постачанню була зроблена 

передплата, то товари автоматично будуть оприбутковані за курсом 

передоплати. На закладці "Митна декларація", після введення в табличну 

частину товару яких оприбутковується, необхідно ввести дані з вантажної 

митної декларації. У розділі "Митниці" довідника "Контрагенти" вибирається 

митниця, вказується рахунок розрахунків з митницею і замовлення. Також 

необхідно заповнити поле із сумою мита, митних послуг і акцизного податку. У 

групі реквізитів "Перевезення до границі" вибирається організації-перевізника 

товару до границі, документ-підстава (замовлення), рахунок взаєморозрахунків, 
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валюту взаєморозрахунків, курс валюти і суму у валюті і перелічену в гривни. 

В міру введення інформації, буде автоматично розраховуватися ПДВ на 

додаткові витрати і заноситися в поле "ПДВ. 

Після введення кожної з перерахованих вище сум митної декларації на 

екрані буде з'являтися повідомлення "Зазначена сума відрізняється від 

підсумкової по табличній частині. Розподілити додаткові витрати?". 

При позитивній відповіді суми розподіляються в табличної частини по 

товарах пропорційно їхньої вартості і при проведенні документа будуть 

включені в собівартість товарів, які оприбутковуються. 

Формована документом господарська операція містить звичайні проводки 

по розрахунках з постачальником, оприбуткуванню товару, а також ряд 

проводок по відображенню розрахунків з митницею і перевізником. 

Для реалізації контролю операцій з імпорту як функцій управління 

необхідно на підприємстві визначити структурні підрозділи, їх завдання, 

регламентувати процеси контролю та аналізу, технологію цих процесів на ЕОМ 

та роботу самого апарату.  

Оскільки на підприємстві ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» зараз 

використовується стара версія 1С 7.7, то пропонуємо розробити проект 

переходу компаній на більш сучасну версію програми 1С. 8.3.  

Перевагою такого продукту є його простота адміністрування – він не 

потребує окремих серверів, а дані, які він використовує, кешуються через веб-

апі у хмарі. Також вартість інформаційної формується за моделлю SAAS, тобто 

на умовах її оренди. Суть цієї моделі полягає у щомісячній сплаті (передплаті) 

абонементу за користування програмним забезпечення. Для підприємства ТОВ 

«ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС»» необхідно забезпечити доступ 5-м 

користувачам до системи. Вартість доступу одного користувача на місяць 

становить 250 грн. 

Однак, недоліком даного програмного забезпечення є відсутність 

можливості прямого контакту із базою даних 1С. Тому для підприємства 
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необхідно буде налаштувати відповідну інтеграцію між 1С та проміжною базою 

даних, до якої 1С: Підприємство 8.3 має доступ. Для створення  баз даних 

можна використати два типи платформ, які інтгруються з 1С: Підприємство 8.3 

- Oracle або SQL Server.  

Зважаючи на високу вартість підтримки Oracle, пропонуємо  обрати SQL 

Server та налашувати базу даних на сервері ТОВ «ТОВ «ТМ Садовий центр 

«ДаЛаС»» (програмне середовище SQL Server 2013). 

З метою впровадження даного програмного продукту пропонуємо 

наступний план-графік, винесений в таб.3.3 

Таблиця 3.3 

 План-графік реалізації проекту з впровадження програмного 

продукту 1С: Підприємство 8.3 для удосконалення обліку операцій з 

імпорту товарів 

 

№ Завдання 
Графік 

фінансування 

Вартість 

робіт 

1 

Технічне завдання, розгортання ІТ інфраструктури, 

встановлення та первинне тестування 1С: 

Підприємство 8.3 

Січень 2020 
 

1.1 
Формування технічного завдання на впровадження 

програмного продукту 
Січень 2020 500 

1.2 
Проведення бізнес аналізу та формування проекту 

структури бази даних для управління бізнес-процесами  
Січень 2020 500 

1.3 Інсталювання SQL Server 2013 Січень 2020 3000 

1.4 Розгортання 1С: Підприємство 8.3 Лютий 2020 - 

1.5 
Налаштування первинної конфігурації 1С: 

Підприємство 8.3 
Лютий 2020 500 

1.6 
Тестування 1С: Підприємство 8.3 з набором тестових 

даних (можна використати зведену таблицю Excel) 
Лютий 2020 - 

2 Розробка інтеграції з 1С 
Лютий-Березень 

2020  

2.1 Бізнес-аналіз можливостей інтеграції з 1С Лютий 2020 1200 

2.2 
Формування технічного завдання прогармістам 1С 

 
Лютий 2020 1000 

2.3 
Написання скриптів (процедур) передачі даних з 1С до 

SQL Server 2013 
Лютий 2020 1200 



42 

 

Продовження таблиці 3.3 

№ Завдання 
Графік 

фінансування 

Вартість 

робіт 

2.4 

Формування конфігурації проміжної таблиці для 

збереження даних 

 

Березень 2020 500 

2.5 
Написання веб-сервісів для передачі даних від Server 

2013 до 1С: Підприємство 8.3 
Березень 2020 5000 

3 
Налаштування моделі даних, масштабування системи 

та запуск 1С: Підприємство 8.3 

Березень-Квітень 

2020  

3.1 

Відлаштування сценаріїв формування звітності у 1С: 

Підприємство 8.3 відповідно до алгоритму фінансовго 

та управлінського обліку 

Березень 2020 1000 

3.2 Налаштування модуля веб-аналітики Квітень 2020 500 

 

 

Загальна тривалість проекту з впровадження інформаційної системи 

обліку 1С 8.3 для облікового забезпечення  операцій з імпорту на «ТОВ «ТМ 

Садовий центр «ДаЛаС» становить 4 місяці (з січня по квітень 2020 року). У 

проекті буде задіяно персонал 3-х компаній: ТОВ «ТОВ «ТМ Садовий центр 

«ДаЛаС»», представництво 1С в Україні (продавець та інтегратор програмного 

забезпечення 1С: Підприємство 8.3), ТОВ «Ітек-Голд» - компанія, що 

обслуговує 1С на підприємстві ТОВ «ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС»». 

Кошторис впровадження нової інформаційної системи наведено у таб. 3.4 

 

Таблиця 3.4 

Кошторис проекту з впровадження програмного продукту 1С: 

Підприємство 8.3 для удосконалення обліку операцій з імпорту товарів  

№ Завдання 
Графік 

фінансування 

Вартість 

робіт 

1 

Технічне завдання, розгортання ІТ інфраструктури, 

встановлення та первинне тестування 1С: 

Підприємство 8.3 

Січень 2020 1 
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Продовження таблиці 3.4 

№ Завдання 
Графік 

фінансування 

Вартість 

робіт 

1.1 
Формування технічного завдання на впровадження 

програмного продукту 
Січень 2020 500 

1.2 
Проведення бізнес аналізу та формування проекту 

структури бази даних для управління бізнес-процесами  
Січень 2020 500 

1.3 Інсталювання SQL Server 2013 Січень 2020 3000 

1.4 Розгортання 1С: Підприємство 8.3 Лютий 2020 - 

1.5 
Налаштування первинної конфігурації 1С: 

Підприємство 8.3 
Лютий 2020 500 

1.6 
Тестування 1С: Підприємство 8.3 з набором тестових 

даних (можна використати зведену таблицю Excel) 
Лютий 2020 - 

2 Розробка інтеграції з 1С 
Лютий-Березень 

2020  

2.1 Бізнес-аналіз можливостей інтеграції з 1С Лютий 2020 1200 

2.2 Формування технічного завдання прогармістам 1С Лютий 2020 1000 

2.3 
Написання скриптів (процедур) передачі даних з 1С до 

SQL Server 2013 
Лютий 2020 1200 

2.4 
Формування конфігурації проміжної таблиці для 

збереження даних 
Березень 2020 500 

2.5 
Написання веб-сервісів для передачі даних від Server 

2013 до 1С: Підприємство 8.3 
Березень 2020 5000 

3 
Налаштування моделі даних, масштабування системи 

та запуск 1С: Підприємство 8.3 

Березень-Квітень 

2020  

3.1 

Відлаштування сценаріїв формування звітності у 1С: 

Підприємство 8.3 відповідно до алгоритму фінансовго 

та управлінського обліку 

Березень 2020 1000 

3.2 Налаштування модуля веб-аналітики Квітень 2020 500 

3.3 
Налаштування правил та умов, які викорситовуватиме 

система для інтеграції з веб-ресурсами 
Квітень 2020 500 

3.4 Первинне тестування та запуск 1С: Підприємство 8.3 Квітень 2020 - 

4 
Річна вартість абнентської плати за користування 

системою 
2020рік 7000 

  Разом _____ 22400 
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Таким чином, для створення розвинутого інформаційного забезпечення та 

чіткого відображення повного циклу операції з імпорту доцільно складати в 

автоматизованому режимі "Облікову картку імпортної операції", яка може буде 

надійним та достовірним інформаційним забезпеченням оперативної 

комплексної системи внутрішнього контролю на підприємствах, що 

здійснюють зовнішню торгівлю. Нами обґрунтовано пропозиції для переходу 

«ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» зі старої версії програми 1С. 7.7 на більш 

нову та удосконалено версію 8.3. Це дасть можливість значно підвищити 

результативність обліку операцій з імпорту, з одного боку, а з іншого – відкриє 

можливості для автоматизації процесів, які було обґрунтовано в межах 

пропозицій удосконалення документообігу та управлінського обліку операцій з 

імпорту товарів. 

 Висновки за розділом 3 

Сформульовано основні напрямки удосконалення обліку операцій з 

імпорту товарів. 

    1.Організація та впровадження власної системи управлінського обліку на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» сприятиме більш ефективному 

досягненню цілей по розвитку закупівлі та збуту імпортної садівничої 

продукції. 

    2. Вдосконалення документообороту у відповідності до сучасного принципу 

BI (Business Intelegance) передбачає оптимізацію інформаційних потоків, 

гнучкість системи документообороту та наповнення її максимально змістовною 

інформацією. 

3. Перехід «ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» зі старої версії програми 

1С. 7.7 на більш нову та удосконалену версію 8.3 дасть можливість значно 

підвищити результативність обліку операцій з імпорту, з одного боку, а з 

іншого – відкриє можливості для автоматизації процесів, які було обґрунтовано 

в межах пропозицій удосконалення документообігу та управлінського обліку 

операцій з імпорту товарів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, за результатами проведеного дослідження обліку та оподаткування 

операцій з імпорту товарів можемо сформувати наступні висновки. 

1.Операції з імпорту – це операції, спрямовані на закупівлю та ввезення з-

за кордону товарів. Відпо.відно. до. Митно.го. ко.дексу України, імпо .рт - це 

ввезення суб'єктами зо.внішньо.еко.но.мічно.ї діяльно.сті на терито .рію України 

то.варів для вільно.го. о.бігу. У бухгалтерському обліку імпортні товари 

відображаються на дату їх визнання активами, контрольованими 

підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, 

приведе до отримання економічних вигод у майбутньому.  

2.У процесі дослідження було розглянуто особливості нормативно-

правового регулювання операцій з імпорту товарів. Головними нормативно-

правовими документами, які використовуються для регулювання та 

забезпечення організації обліку операцій з імпорту є Податковий кодекс 

України, Митний кодекс України, Закони України «Про валюту і валютні 

операції», «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», «Про 

зовнішньоекономічну діяльність», МСБО 21 «Вплив змін валютних курсів» та 

П(с)БО 21 «Вплив змін валютних курсів». Аналіз наукової літератури дозволив 

виявити специфіку обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів. У 

працях ряду авторів розкрито питання обліку та оподаткування імпорту товарів, 

документального відображення операцій з оприбуткування товарів, розрахунків 

з постачальниками та за податками; дотримання вимог валютного контролю; 

збір та групування достовірних даних щодо руху імпортованих товарів, 

визначення курсових різниць, тощо. 

4. Дослідження, проведені за матеріалами підприємства ТОВ «ТМ Садовий 

Центр «ДаЛаС», дозволило сформувати завдання обліку імпорту товарів.  

Таким завданням  є перевірка достовірності та коректності документального 

відображення операцій з оприбуткування товарів, розрахунків з 
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постачальниками та за податками; дотримання вимог валютного контролю; збір 

та групування достовірних даних щодо руху імпортованих товарів, визначення 

курсових різниць.  

5. Дослідження сучасного стану обліку  у ТОВ «ТМ Садовий Центр 

«ДаЛаС» показало, що методика бухгалтерського обліку операцій з імпорту, 

яка застосовується на підприємстві, відповідає вимогам чинних нормативних 

документів. Операції з імпорту відображаються в системі бухгалтерського 

обліку на підставі належним чином оформлених документів, таких як митна 

декларація, договір купівлі-продажу у іноземного постачальника, заява про 

купівлю валютних цінностей, виписка з банківського рахунку, платіжне 

доручення, транспортна накладна CMR. 

6.  Досліджені податкові наслідки операцій з імпорту та оподаткування. 

        7. В роботі  сформульовано основні напрямки удосконалення обліку 

операцій з імпорту товарів. Дані напрямки враховують оптимізацію системи 

документообороту  ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» у сфері організації 

операцій з імпорту та впровадження системи управлінського обліку. Зростання 

ефективності документообороту має відбуватися за принципом формування 

чітких зон фінансової відповідальності, у відповідності до сучасного принципу 

ВІ (Business Intelegance), що передбачає оптимальність інформаційних потоків, 

гнучкість системи документообороту та наповнення її максимально змістовною 

інформацією. Важливою складовою запропонованої системи управлінського 

обліку імпорту товарів на підприємстві є організаційно-облікова модель бізнес-

процесів у сфері управління імпортними операціями, здійснення процедур з 

визначення прибутковості імпорту товарів та ефективності здійснення імпорту 

в цілому.   

       8. Для створення розвинутого інформаційного забезпечення та чіткого 

відображення повного циклу операції з імпорту доцільно складати в 

автоматизованому режимі "Облікову картку імпортної операції", яка може буде 

надійним та достовірним інформаційним забезпеченням оперативної 
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комплексної системи внутрішнього контролю на підприємствах, що 

здійснюють зовнішню торгівлю. Також було обґрунтовано пропозиції для 

переходу «ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» зі старої версії програми 1С. 7.7 

на більш нову та удосконалено версію 8.3. Це дасть можливість значно 

підвищити результативність обліку операцій з імпорту, з одного боку, а з 

іншого – відкриє можливості для автоматизації процесів, які було обґрунтовано 

в межах пропозицій удосконалення документообігу та управлінського обліку 

операцій з імпорту товарів. 
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                                                 Додаток А 

Витяг зі Статуту 

ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

"ТМ САДОВИЙ ЦЕНТР "ДАЛАС" 

Ідентифікаційний код 33927345 
І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

1.1. Статут ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ " ТМ САДОВИЙ ЦЕНТР 

"ДАЛАС " (далі за текстом - Товариство) визначає порядок організації, діяльності та ліквідації 

Товариства, права та обов’язки його учасників, повноваження органів управління, контролю та інші 

відносини, пов’язані з діяльністю Товариства. 

1.2. Товариство створене за рішенням його засновників, та діє на підставі Конституції України, 

Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України, Закону України "Про товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю" та інших нормативно-правих актів, що регламентують 

діяльність юридичних осіб, та цього Статуту. 

2. НАЙМЕНУВАННЯ ТОВАРИСТВА 
Найменування Товариства: 

2.2.1. Повне найменування Товариства українською мовою: 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ТМ САДОВИЙ ЦЕНТР "ДАЛАС"; 

2.2.2. Скорочене найменування Товариства українською мовою: ТОВ " ТМ САДОВИЙ ЦЕНТР 

"ДАЛАС ". 

2.2.3. Повне найменування Товариства англійською мовою: 

LIMITED LIABILITY COMPANY " ТМ SADOVYY TSENTR "DALAS". 

2.2.4. Скорочене найменування Товариства англійською мовою: 

LLC " ТМ SADOVYY TSENTR "DALAS". 

3. ЮРИДИЧНИЙ СТАТУС 

3.1. Товариство провадить свою д.лльність відповідно до Цивільного кодексу України, Господарського 

кодексу України, Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», «Про 

зовнішньоекономічну діяльність», інших законодавчих актів України, а також внутрішніх документів 

Товариства. 

4. МЕТА ТА ПРЕДМЕТ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВАРИСТВА 

4.1. Основною метою створення і діяльності Товариства є здійснення комерційної, виробничої і 

посередницької діяльності, використання економічних інтересів, матеріальних, трудових, фінансових, 

інтелектуальних та інших ресур в Учасників в наданні різного роду послуг, виробництва товарів, 

виконання робіт, зайняття торгівельною діяльністю та здійснення іншої господарської діяльності, яка не 

заборонена діючим законодавс твом України та спрямована на отримання прибутку. 

Товариство також створене з метою є одержання прибутку на вкладений капітал для реалізації соціальних 

та економічних інтересів учасників Товариства, здійснення ефективного управління фінансовими, 

матеріальними та нематеріальними активами, залучення фінансових і майнових ресурсів для розробки та 

впровадження інноваційних, науково-конструкторських та інших перспективних проектів, впровадження  
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виробництва конкурентоспроможної продукції та послуг, а також надання науково-технічних, 

виробничих, організаційних і посередницьких послуг юридичним та фізичним особам (у тому числі 

підприємцям) на території України та за її межами. 

4.2. Товариство може займати. . будь-якою підприємницькою діяльністю, яка не суперечить 

законодавству України, зокрема, але не виключно предмет діяльності Товариства включає наступні 

основні напрями діяльності: 

ландшафт; 

 оптова торгівля квітами та іншими рослинами; 

 ̂оптова торгівля насінням; 

 ̂ торговельна діяльність \ фері оптової торгівлі через оптові бази, товарні склади, склади- 

холодильники, склади-маї азини: продуктами харчування та харчовими добавками, засобами 

гігієни та санітарії, косметично-парфумерними виробами, алкогольними напоями, тютюновими 

виробами, товарами побутової хімії, іншими товарами широкого вжитку та промислового 

призначення; 

 ̂ торговельна діяльність у сфері роздрібної торгівлі через власну фірмову мережу магазинів: 

продуктами харчування та харчовими добавками, засобами гігієни та санітарії, косметично- 

парфумерними виробами, алкогольними напоями, тютюновими виробами, товарами побутової 

хімії, іншими товарами широкого вжитку та промислового призначення; 

 ̂оптова торгівля інструментами; 

'ґ оптова торгівля непродов. іьчими товарами; 

'ґ діяльність дизайнерів інтер'єру; 

 ̂ консультування у сфері архітектури з питань: проектування будівель, у т.ч. складання робочих 

креслень у т.ч. ландшафтної архітектури; 

^ надання ландшафтних послуг; 

'ґ комерційна діяльність, пов'язана з придбанням сировини, матеріалів, реалізацією готової продукції 

та інших товарно-

матеріальних 

цінностей, а також 

здійснення 

бартерних та 

лізингових операцій; 

Директор Бугира О.П. 
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Наказ № 1 

Про облікову політику підприємства й організації бухгалтерського обліку м. Київ 

від 01 лютого 2006 року 

Відомості про підприємство 

Дата державної реєстрації: 01.02.2006 р., ідентифікаційний код 33927345. Організаційно-правова форма:1 

Товариство з обмеженою відповідальністю “ТМ Садовий центр “ДаЛаС” 

Форма власності підприємства: приватна Форма фінансування: госпрозрахунок. 

Вищестояща організація: немає. 

Наявність філій, підрозділів: немає. 

Основний вид господарської діяльності за КВЕД 74.87.0 Надавання інших послуг 51.22.0 Оптова торгівля 

квітами та іншими рослинами. 

Вид інвестиційної діяльності (доходи і витрати від інвестицій -дивіденди, відсотки): немає. Наявність дозволів, 

патентів або ліцензій на вид діяльності: не має. 

Наявність пільг: немає 

Середня чисельність персоналу: 20 чол. 

1.3. Про облікову політику підприємства 

На виконання Закону України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні" від 16 липня 1999 

року № 996-ХІУ, Положень (стандартів) бухгалтерського обліку, затверджених наказами Міністерства фінансів 

України з метою забезпечення єдиної облікової політики та надання достовірної фінансової звітності 

НАКАЗУЮ: 

ЗОЇ лютого 2006 року на підприємстві встановити принципи, методи та процедури облікової політики 

з урахуванням вимог Положень (стандартів) бухгалтерського обліку. 

1.3. Розробити робочий план рахунків відповідно до діяльності підприємства, беручи за основу План 

рахунків, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 30.11.99 р. №291. 

1.3. Встановити межу суттєвості при впорядкуванні фінансової звітності в розмірі 0,1 тис. грн. 

1.3. Встановити тривалість операційного циклу 1 місяць. 

1.3. Здійснювати визнання, облік і оцінку основних засобів відповідно до вимог ПБО 7 “Основі засоби”. 

Одиницею обліку вважати окремий об'єкт. Термін одержання майбутніх економічних вигод від їх експлуатації 

більше року. Класифікація за групами у відповідності зі ст. 5 ПБО 7: 

5. будівлі, споруди та передавальні пристрої; 

6. машини й устаткування; 

7. транспортні засоби; 

8. інструменти, прилади, інвентар. 

1.3. Відносити до інших необоротних матеріальних активів: 

9. бібліотечні фонди; 

10. малоцінні необоротні матеріальні активи (МНМА). 

1.3. Установити вартісну межу для предметів, що входять до складу МНМА, у розмірі 1000 грн. 

1.3. Використовувати при нарахуванні амортизації основних засобів такі методи, обрані та затверджені разом 

із інженерно-технічною й економічною службами підприємства: 

11. прямолінійний метод — для всіх груп основних засобів. 

1.3. Установити для малоцінних необоротних матеріальних активів і бібліотечних фондів метод нарахування 

амортизації в розмірі 100 % їхньої вартості в першому місяці  

використання об'єкта. 

1.3. Здійснювати визнання, облік і оцінку нематеріальних активів відповідно до вимог ПБО 8 “Нематеріальні 

активи”. Одиницею обліку є окремий об'єкт нематеріальних активів. Термін одержання майбутніх економічних 

вигод від їхньої експлуатації — більше року. Класифікація за групами у відповідності зі ст. 5 ПБО 8:права 

користування майном (право користування будівлею, право на оренду приміщень) 5 років; права на знаки для  



64 

 

Продовження додатку В 
 

1.3. товарів, послуг - 10 років; 

авторські та суміжні права (програмне забезпечення) - 4 роки. 

1.3. Установити для нематеріальних активів прямолінійний метод нарахування амортизації. 

1.3. Прийняти ліквідаційну вартість необоротних і нематеріальних активів для цілей амортизації рівною 

нулю. 

1.3. Переглядати наприкінці звітного року терміни одержання економічних вигод від використання основних 

засобів, інших необоротних засобів і матеріальних активів. 

1.3. Переглядати та змінювати методи амортизації, якщо це покращить майбутні економічні вигоди. Методи 

зміни амортизації відображати в примітках до фінансової звітності як зміни в обліковій політиці підприємства. 

1.3. Щорічно здійснювати переоцінку основних засобів, інших необоротних активів, а також нематеріальних 

активів, якщо їхня залишкова вартість більше ніж на 10 % відрізняється від справедливої вартості на дату 

балансу. У випадку переоцінки окремого об'єкта групи робити переоцінку всієї групи на ту ж дату. 

1.3. Установити, що одиницею запасів для бухгалтерського обліку є кожне найменування виду запасів: 

12. виробничі запаси (сировина, основні та допоміжні матеріали, комплектуючі вироби тощо); 

13. малоцінні та швидкозношувані предмети (МШП); 

14. товари, придбані (отримані) для продажу. 

1.3. Провадити зарахування запасів на баланс за їхньою початковою вартістю, визначеною відповідно до 

норм ПБО 9. 

1.3. Уцінку (або дооцінку раніше уцінених) запасів, ціна яких знизилася на дату балансу, внаслідок псування 

або втрати очікуваної економічної вигоди від їхнього використання здійснювати за чистою вартістю реалізації 

по кожній одиниці запасів, визначеній відповідно до п. 26 ПБО 9. 

1.3. При відпуску запасів у виробництво та реалізацію застосовувати тільки один метод списання — за 

собівартістю перших за часом надходження запасів (ФИФО). 

1.3. При відпуску малоцінних і швидкозношуваних предметів в експлуатацію вартість МШП списувати з 

балансу. З метою запобігання розкраданню та нестачам МШП організувати оперативний кількісний облік за 

місцями експлуатації протягом терміну їх використання. 

1.3. Здійснювати класифікацію дебіторської заборгованості шляхом групування за термінами її погашення. 

Суму резерву сумнівних боргів визначати відповідно до п. 9 ПБО 10 “Дебіторська заборгованість”. Установити 

періодичність спостереження для визначення коефіцієнта сумнівності - 6 місяців. Суми дебіторської 

заборгованості відображати в підсумках балансу в такий спосіб: 

15. довгострокову дебіторську заборгованість, за якою нараховуються відсотки — за дійсною вартістю; 

16. поточну дебіторську заборгованість — за чистою реалізаційною вартістю. 

1.3. Облік зобов'язань (кредиторської заборгованості) здійснювати відповідно до вимог ПБО 11 

“Зобов’язання” і визнавати їх у разі, якщо товари, послуги або роботи отримані підприємством від 

постачальників. У балансі поточні зобов'язання відображати за сумою 

 погашення. Установити графік погашення зобов'язань з податків та інших обов'язкових платежів. 

1.3. Забезпечення на відшкодування майбутніх платежів — на оплату майбутніх відпусток, додаткового 

пенсійного забезпечення, реструктуризацію та інших не створювати. 

1.3. Установити класифікацію прибутків від звичайної діяльності відповідно до п. 7 ПБО 

15:  

             - доход від реалізації товарів ; 

- доход від надання послуг (оренда, зберігання рослин); 

 - інші доходи (наприклад, від реалізації основних засобів, запасів, надання                  

автопослуг працівникам тощо). 

       - доход визнавати на дату надання послуг або відвантаження товарів. 

1.24 Забезпечити формування собівартості реалізованих товарів, послуг, продукці відповідно до вимог норм 

ПБО 16. До складу собівартості реалізованих товарів , послуг , продукції включати: 

17. початкову вартість запасів (сума згідно контракти з поставщиком, зменьшена на суму непрямих 

податків, сума ввізного мита, транспортно-заготовельні витрати, інші витрати пов”язані з придбанням товарів ) 

18. прямі матеріальні витрати;прямі витрати на оплату праці; 
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19. загальновиробничі витрати. 

Витрати операційної діяльності групувати за елементами із застосуванням рахунків 8 і 9 класу. 

Класифікацію витрат здійснювати у відповідності із затвердженим переліком і складом статей калькулювання 

виробничої собівартості послуг, продукції і собівартості реалізованих послуг,продукції розробленими планово-

економічною службою підприємства. 

Для розрахунку розподілу загальновиробничих послуг приняти за базу фактично нараховану зарплату. 

1.4. Про організацію бухгалтерського обліку 

1.4. Директору підприємства забезпечити ведення бухгалтерського обліку бухгалтерською службою на чолі з 

головним бухгалтером. 

1.4. Головному бухгалтеру: 

20. забезпечити дотримання єдиних методологічних основ бухгалтерського обліку в усіх структурних 

підрозділах підприємства; 

21. складати і подавати фінансову та податкову звітність відповідно до чинного законодавства у 

встановлені терміни; 

22. організувати контроль за відображенням на рахунках бухгалтерського обліку всіх господарських 

операцій; 

23. контролювати оформлення матеріалів, пов'язаних із нестачею та відшкодуванням втрат від нестачі, 

крадіжки, псування й інших. 

1.4. Забезпечити контроль за своєчасним і правильним оформленням первинних документів і упорядкуванням 

зведених облікових документів. 

1.4. Контролювати наявність у первинних документах усіх необхідних реквізитів, установлених 

нормативними документами, а також підписів осіб, відповідальних за їхнє виконання. 

1.4. Систематизувати інформацію, що міститься в первинних документах, на рахунках бухгалтерського 

обліку в регістрах синтетичного й аналітичного обліку методом подвійного запису. 

1.4. Застосовувати на підприємстві автоматизовану систему обробки облікових документів із використанням 

комп'ютерних програм бухгалтерського обліку 1 :С Підприємництво. 

1.4. Забезпечити відображення інформації автоматизованого обліку всіх господарських  

операцій підприємства на паперових носіях, завірених підписом виконавців. 

1.4. Забезпечити відображення у регістрах бухгалтерського обліку всіх господарських операцій у 

хронологічному порядку з зазначенням періоду їхнього відображення, а також даних про осіб, що їх складали. 

2.9. Вжити необхідних заходів для запобігання несанкціонованого виправлення помилок у регістра 

бухгалтерського обліку. Виправлення помилок здійснювати відповідно до вимог "Закону про бухоблік, ПБО 6, 

Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку, затвердженого наказом 

Міністерства фінансів України від 24.05.94 р. № 88. 
2.10. Контроль за виконанням зазначених заходів покласти на головного бухгалтера 

1.5. Про організацію податкового обліку 

Відповідно до вимог Закону України "Про оподатковування прибутку підприємств" від 28.12.94 р. № 334/94-

ВР, у редакції Закону України від 22.05.97 р. № 283/97-ВР, із змінами і доповненнями та Закону України "Про 

податок на додану вартість" від 03.04.97 р. № 168/97-ВР із змінами і доповненнями: 

1.5. Установити порядок накопичення інформації про валові доходи та валові витрати з застосуванням 

рахунків 8 класу — для обліку валових витрат (рахунок 87) і рахунків 7 класу — для обліку валових прибутків 

(рахунок 77). 

1.5. Призначити відповідальним за виписку податкових накладних з ПДВ і ведення Реєстру отриманих та 

виданих податкових накладних наступних осіб: головного бухгалтера Голубчук Н.В. 

1.6. Організаційні питання 

1.6. З метою забезпечення достовірності даних про наявність матеріальних цінностей проводити 

інвентаризаційну роботу на підприємстві відповідно до Інструкції по інвентаризації основних засобів, 

нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та розрахунків,  
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Директор 

З наказом 

Никифорук О.О. 
підпис 

 

Продовження додатку В 
 

 

затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 11.08.94 р. № 69, із змінами і доповненнями (окремий 

наказ про порядок проведення та склад комісії). 

1.6. Інвентаризацію проводити не раніше 1 жовтня 2006 року. 

1.6. Затвердити графік документообігу (додаток № 1). 

1.6. Надати право підписання документів із повною відповідальністю: 

бухгалтерських документів : директору Никифорук О.О. головному 

бухгалтеру Голубчук Н.В.; 

первинних документів : директору Никифорук О.О., 

1.6. Призначити матеріально-відповідальних осіб за облік і зберігання товарно- матеріальних цінностей 

(додаток № 2). 

1.6. Призначити відповідальних за виписку доручень на одержання ТМЦ головному бухгалтеру Голубчук 

Н.В.; 

1.7. Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку покласти на директора підприємства Никифорук 

О.О., на головного бухгалтера підприємства Голубчук Н.В.. 

1.8. Контроль за виконанням цього наказу покласти на головного бухгалтера 

підприємства 

Голубчук Н.В. 

1. Головний бухгалтер Голубчук Н.В.
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Директор Бугира О.П. 

Продовження додатку В 
 

 

Додаток № 1 від 02 лютого 2007 р. 

до Наказу № 1 

Про облікову політику підприємства й організації бухгалтерського обліку м. Київ 

від 01 лютого 2006 року 

Відомості про підприємство (внесення змін) 

НАКАЗУЮ: 

Внести 

зміни до п. 

1. Шляхом введення п.1.25 

«1.25 

Підзвітні 

особи мають право використовувати власні кошти для здійснення від імені товариства розрахунки за паливо, 

товари, послуги та інше. Підприємство зобов’язано своєчасно гасити таку кредиторську заборгованість.» 

З наказом ( 

1. Головний бухгалтер Голубчу
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Додаток Г 
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Додаток Д.1 
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Продовження додатку Д.1 
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Продовження додатку Д.1 
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Продовження додатку Д.1 
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Продовження додатку Д.1 
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Продовження додатку Д.1 
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Продовження додатку Д.1 
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Додаток Д.2 
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Продовження додатку Д.2 
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Додаток Д.3 
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Додаток Д.4 
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Додаток Д.5 
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Додаток  Д.6 
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Додаток Ж 

Пропонована схема формування інформаційного забезпечення обліку 

імпортних операцій у ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

№ 

п/п 

Документ Інформація про 

документ 

Відповідальні Відповідаль-

ний за 

формування 

даних 

1 Закупівлі    

1.1. План закупівель Операції із закупівель 

(імпорту) товарів 

Комерційний 

відділ 

Комерційний 

директор 

1.2. Регістри 

операційних витрат 

Операції по витратах, 

пов'язаних з 

постачаннням 

імпортних товарів 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 

1.3. Регістри з 

оприбуткування 

імпортованих 

товарів на склад 

Операції обліку 

складу товарів, 

переоцінки складу, 

врахування витрат по 

імпорту у собівартості 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 

1.4. Регістри руху 

імпортованих 

товарів, їх 

комплектація 

Операції по 

оприбуткуванню і 

списанню ТМЦ 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 

2 Розраункові 

операції 

   

2.1. Регістри 

розрахунків з 

нерезидентами за 

поставлені товари 

Операції по приходу і 

витраті коштів 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 

2.2. Регістри 

розрахунків за 

підзвітними 

сумами 

Операції з видачі та 

погашення підзвітних 

сум 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 

2.4. Регістри 

розрахунків з 

іншими 

кредиторами 

Операції по 

взаєморозрахунках з 

митним брокером, 

транспортними 

компаніями 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 

3 Фінансові 

результати 

   

3.1 Регістри 

позареалізаційних 

доходів і витрат 

Операції по доходах і 

видатках, не 

пов'язаним з 

реалізацією продукції 

та послуг 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 
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Продовження додатку Ж 

 

 

     

№ 

п/п 

Документ Інформація про 

документ 

Відповідальні Відповідаль-

ний за 

формування 

даних 

3.2. Регістри 

формування 

фінансового 

результату 

Операції по 

формуванню 

фінансового 

результату 

господарської 

діяльності 

Бухгалтерська 

служба 

Головний 

бухгалтер 
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Додаток З 

Рахунки для обліку розрахунків з постачальниками-нерезидентами 

у ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» 

Шифр Назва рахунку 

Призначення та характеристика рахунку за 

Інструкцією про  застᴏсування плану рахунків 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку №291 

281 Товари на складі 

ведеться облік руху та наявності товарних запасів, 

що знаходяться на оптових та розподільчих базах, 

складах, тощо. 

282 Товари  в торгівлі 
ведеться облік руху та наявності товарів, що 

знаходяться на підприємствах роздрібної торгівлі 

312 
Поточні рахунки в 

іноземній валюті 

призначені для узагальнення інформації про 

наявність та рух грошових коштів в іноземній 

валюті 

3712 

Розрахунки за 

виданими авансами (в 

іноземній валюті) 

ведеться облік розрахунків з підзвітними особами 

377 
Розрахунки з іншими 

дебіторами 

ведеться облік розрахунків за іншими операціями, 

облік яких не відображається на інших 

субрахунках рахунку 37 "Розрахунки з різними 

дебіторами" 

632 

Розрахунки з 

іноземними 

постачальниками 

ведеться облік розрахунків з іноземними 

постачальниками та підрядниками за одержані 

товарно-матеріальні цінності, виконані роботи, 

надані послуги 

641 
Розрахунки за 

податками 

ведеться облік податків, які нараховуються та 

сплачуються відповідно до чинного законодавства 

(податок на прибуток, податок на додану вартість 

інші податки) 

685 
Розрахунки з іншими 

кредиторами 

здійснюється облік операцій, що не призначені 

для обліку на інших субрахунках рахунку 68 

«Розрахунки за іншими операціями» 

Шифр Назва рахунку 

Призначення та характеристика рахунку за 

Інструкцією про.  застᴏсування плану рахунків 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку №291 

714 
Дохід від операційної 

курсової різниці 

узагальнюється інфо.рмація про. до.хо.ди від 

курсо.вих різниць за активами й зо.бо.в'язаннями 

підприємства - по.в'язаними з о.пераційно.ю 

діяльністю підприємства  

945 

Втрати від 

операційної курсової 

різниці 

ведеться о.блік втрат за активами й 

зо.бо.в'язаннями о.пераційно.ї діяльно.сті 

підприємства від зміни курсу гривні до. 

іно.земно.ї валюти 
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Додаток К 

Механізм формування звітності для забезпечення управлінського обліку з 

імпорту товарів у ТОВ «ТМ Садовий центр «ДаЛаС» 

 

№ 

п/п 

Документ Інформація про 

документ 

Відповідальні Термін подання 

звітності 

1 Звіти про імпорт 

товарів 

Дані про імпортовані 

товари в асортименті та 

у розрізі постчальників 

Бухгалтерська 

служба 

До 10:00 кожного 

робочого дня 

2 Звіти про рух 

грошових коштів 

Залишки, надходження 

та витрачання 

грошових коштів. 

платіжний календар 

Бухгалтерська 

служба 

До 10:00 кожного 

понеділка 

поточного звітного 

періоду 

3 Звіти про взаємні 

розрахунки з 

постачальниками-

нерезидентами 

Стан кредиторської 

заборгованості в розрізі 

аналітики контрагентів 

Бухгалтерська 

служба 

До 2-го числа 

місяця, наступного 

за звітним 

4 Звіти про 

імпртовані товари  

Дані про імпортовані 

товари, який 

знаходятья в процесі 

переміщення 

Менеджер з 

постачання 

До 11:30 кожного 

робочого дня 

5 Звіти про запаси і 

рух ТМЦ 

Залишки і рух 

сировини і ТМЦ в 

розрізі складів 

Бухгалтерська 

служба 

До 3-го числа 

місяця, наступного 

за звітним 

6 Звіти по витратам 

на обслуговування 

операцій з імпорту 

Дані про операційних 

витратах, пов'язаних з 

імпортом товарів 

Бухгалтерська 

служба 

17-е число місяця, 

наступного за 

звітним 

7 Аналітична 

звітність про 

результати 

реалізації 

імпортованих 

товарів 

Підсумки аналізу  Бухгалтерська 

служба 

5-е число місяця, 

наступного за 

звітним 
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Додаток Л 

Кореспонденція рахунків з обліку операцій з імпорту товару на 

підприємстві ТОВ «ТМ Садовий Центр «ДаЛаС» (перша подія – 

отримання товару) 

№ 

з/п 

  

Зміст господарської операції 

  

Первинний 

документ 

Кореспонденція 

рахунків 

Сума, 

грн. 

Дт Кт   

1 
Перераховано митним органам кошти на 

сплату митних платежів:     

1.1 - мито ($50000 х 26,3 грн./$ х 5 %) 
виписка 

банку 
377 311 65750 

1.2 

- «ввізний» ПДВ 

(($50000 х 26,3 грн./$ + 65750 грн.) х 20 

%) 

виписка 

банку 
377 311 276150 

2 Оплачено послуги митного брокера 
виписка 

банку 
685 311 10000 

3 
Перераховано плату за послуги 

міжнародного перевезення (ПДВ - 0 %) 

виписка 

банку 
377 311 25000 

4 
Відображено суму «ввізного» ПДВ у 

складі податкового кредиту 

митна 

декларація 
641/ПДВ 377 276150 

5 
Оприбутковано імпортний товар ($50000 х 

26,5 грн./$) 

митна 

декларація, 

специфікація 

281 632 
$50000 / 

1315000 

6 
Віднесено на збільшення первісної 

вартості:     

6.1 - суму ввізного мита 
митна 

декларація 
281 377 65750 

6.2 - вартість послуг митного брокера 

Акт 

виконаних робіт 

(наданих 

послуг) 

281 685 10000 

6.3 - вартість міжнародного перевезення 

Акт 

виконаних робіт 

(наданих 

послуг) 

281 631 25000 

7 
Відображено залік заборгованостей з 

митним брокером 

регістри 

обліку 
685 377 10000 

8 
Відображено залік заборгованостей з 

перевізником 

регістри 

обліку 
631 377 25000 

9 

Відо бражено  на дату балансу курсо ві 

різниці за забо рго ваністю перед 

нерезиденто м 

((26,4 грн./$ - 26,3 грн./$) х $50000) 

довідка 

бухгалтерії 
945 632 5000 
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Продовження додатку Л 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 

з/

п 

  

Зміст господарської операції 

  

Первинний 

документ 

Кореспонденці

я рахунків Сума, 

грн. 
Дт Кт 

10 
Перерахо вано  о плату нерезиденту 

($50000 х 26,4 грн./$) 

виписка 

банку 
632 312 

$50000 

1320000 

11 
Списано  курсо ву різницю на фінансо 

вий результат 

довідка 

бухгалтерії 
791 945 5000 
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Додаток М 

Кореспонденція рахунків з обліку операцій по імпорту товарів у ТОВ «ТМ 

Садовий Центр «ДаЛаС» (перша подія – оплата постачальнику) 

№ 

з/п 
Зміст господарської операції 

Первинний 

документ 

Кореспонденція 

рахунків Сума, 

грн. 
Дт Кт 

1 

Перераховано нерезиденту 

передоплату за товар ($50000 х 

26,4 грн./$) 

Контракт, 

інвойс, виписка 

банку 

371 312 
$50000 

1320000 

2 
Перераховано митним органам 

кошти на сплату митних платежів: 

 

   

2.1 
— мито ($50000 х 26,4 грн./$ х 5 

%) 

виписка банку 
377 311 65750 

2.2 
— «ввізний» ПДВ (($51000 х 

26,6 грн./$ + 67830 грн.) х 20 %) 

виписка банку 
377 311 276150 

3 
Оплачено послуги митного 

брокера 

     акти 

виконаних робіт 

(наданих послуг) 

377 311 10000 

4 
Перераховано оплату за послуги 

міжнародного перевезення 

     акти 

виконаних робіт 

(наданих послуг) 

377 311 25000 

5 
Відображено суму «ввізного» ПДВ 

у складі ПК  
митна 

декларація 
641/ПДВ 377 284886 

6 
Оприбутковано товар ($50000 х 

26,4 грн./$) 
специікація, 

контракт,  CMR 

281 632 

$50000 

/ 

1320000 

7 
Віднесено на збільшення первісної 

вартості товару: 

митна 

декларація    

7.1  - суму ввізного мита 
митна 

декларація 
281 377 67830 

7.2 

- вартість послуг митного 

брокера 

акти виконаних 

робіт (наданих 

послуг) 
281 685 10000 

7.3 
 - вартість міжнародного 

перевезення 

акти виконаних 

робіт (наданих 

послуг) 
281 631 25000 

8 
Відображено залік заборгованостей 

з митним брокером 

регістри 

обліку 
685 377 10000 

9 
Відображено залік заборгованостей 

з перевізником 

регістри 

обліку 
631 377 25000 
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Додаток Н 

Порівняння основних відмінностей між П(С)БО 21 та МСБО 21 у сфері 

обліку імпорту товарів [25, 36] 

Показники П(С)БО 21 МСБО 21 

Балансова 

вартість статей 

балансу 

Сума попередньої оплати в іноземній 

валюті, надана іншим особам у 

рахунок платежів для придбання 

немонетарних активів, при включенні 

до вартості цих активів 

перераховується у валюту звітності із 

застосуванням валютного курсу на 

дату сплати авансу. Сума попередньої 

оплати в іноземній валюті, одержана 

від інших осіб у рахунок платежів для 

поставлення активів, виконання робіт 

і послуг, при включенні до складу 

доходу звітного періоду 

перераховується у валюту звітності із 

застосуванням валютного курсу на 

дату одержання авансу.  

Балансова вартість статті 

визначається також згідно з 

іншими відповідними 

стандартами. Балансова вартість 

деяких статей визначається 

порівнянням двох або кількох сум 

На кінець кож- 

ного  звітного  

періоду (на  

кожну дату 

балансу) 

а) монетарні статті в іноземній валюті 

відображуються з використанням 

валютного  курсу на дату балансу; 

б) немонетарні статті, які відображені 

за історичною собівартістю і 

зарахування яких до  балансу пов’я- 

зано  з операцією в іноземній валюті, 

відображуються за валютним курсом 

на дату здійснення операції; 

в) немонетарні статті за справедли- 

вою вартістю в іноземній валюті відо- 

бражуються за валютним курсом на 

дату визначення цієї справедливої 

вартості 

а) монетарні статті в іноземній 

валюті слід переводити, застосо 

вуючи курс при закритті; 

б) немонетарні статті, які оціню- 

ються за історичн ю собівартістю 

в іноземній валюті, слід переводи- 

ти, застосовуючи валютний курс 

на дату о перації; 

в) немонетарні статті, які оціню- 

ються за справедливою вартістю в 

іноземній валюті, слід перево- 

дити, застосовуючи валютні курси 

на дату визначення справедливої 

вартості 

Балансо ва 

вартість статей 

балансу 

Визначається (оцінюється) згідно  з 

відповідними положеннями 

(стандартами) бухгалтерсько го  

обліку 

Балансова вартість статті 

визначається тако ж згідно  з 

іншими відповідними 

стандартами. Балансова вартість 

деяких статей визначається по- 

рівнянням двох або  кількох сум 
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Додаток П  

Загальна схема організації документообігу ТОВ «ТМ Садовий центр 

«ДаЛаС» 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

       

Надходження зовнішніх документів від контрагентів, складання та оформлення 

внутрішніх документів 

, 

Обробка первинних документів на підприємстві і підготовка для передачі і 

опрацювання їх працівникам бухгалтерії 

Прийом і опрацювання документів працівниками бухгалтерії 

Організація і забезпечення поточного зберігання документів 

Зберігання документів в архіві підприємства 
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    Додаток Р    

Елементи оцінки вартості імпортних товарів на підприємстві ТОВ «ТМ 

Садовий центр «ДаЛаС» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      джерело :[2] 

Елементи оцінки вартості імпортних товарів при оприбуткуванні на 

склад 

Сума, яка була сплачена нерезиденту, з урахуванням правил використання 

курсу валют 

Митні платежі (ввізне мито, оплата при необхідності різних митних 

формальностей) 

Вартість послуг митного брокера 

Витрати на зберігання товарів на митних складах, страхування товару 

Транспортн- заготівельні витрати 

Суми сплаченого ПДВ, якщо вони не відшкодовуються 

Інші витрати при імпорті товарів 
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